COMPTE-RENDU CAPL 20/06/2011

NOTATION B

Quatre dossiers : 2 défendus par SOLIDAIRE, 2 par la C.G.T.

En réserve pour la CAP locale : 2 majorations 

distribuées : 2 majorations.

Cette année, pour la première fois, la CGT suivie par SOLIDAIRE, a boycotté la 1ère CAP locale ; la direction a reconnu sa maladresse en nous convoquant la veille de la fermeture des services pendant quatre jours à 18H12. Cela ne devrait plus se renouveler.

Résultats obtenus : 1 majoration pour 1 dossier défendu par la CGT et 1 majoration pour 1 dossier défendu par SOLIDAIRE ; de plus, un des dossiers présenté par la CGT, même s’il n’obtient pas de majoration, est un dossier qui n’obère pas une liste d’aptitude.

Votes : les OS ont voté pour la demande des agents, sauf un dossier qui a fait l’objet d’un refus de vote par SOLIDAIRE.

Sans dévoiler à proprement parler le contenu des dossiers, nous avons été amenés à dénoncer : 

· les organisations du travail mises en place pour gérer la pénurie de personnel qui se révèle génératrice de stress et de mal-être. La seule réponse de l’administration à la non prise en charge de l’organisation par certains chefs de service, c’est une organisation infantilisante qui consiste à distribuer le courrier le matin et le ramasser le soir.

· La course aux statistiques, voulue par l ‘administration, qui empêche les chefs de service de fournir un véritable appui organisationnel et technique aux agents.

En conclusion, en CAP locale de notation, nombre de dossiers sont revus, que ce soit sur les appréciations ou sur les notes. La CAP locale n’est pas le lieu de règlement de comptes mais un moyen de faire valoir ses droits qu’il ne faut hésiter à utiliser avec l’aide des élus en CAP locale.

