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Pour l’ensemble des organisations syndicales du Cher, la Direction Générale ne peut continuer plus longtemps à ignorer la réalité des très grandes difficultés à la DGFIP qui seront très prochainement aggravées par les nombreuses suppressions d’emplois. Face à une telle attitude, l’intersyndicale a décidé de ne pas participer au CTPD du 4 novembre 2010. Un nouveau CTPD s’est tenu le 8 novembre 2O1O.

1°) Restructuration du réseau gestion publique.

La direction a confirmé la fusion au 1er janvier 2011 des trésoreries de Gracay/Vierzon, Châteauneuf sur Cher/Saint Florent et Sancergues/Baugy.

La CGT a de nouveau exigé le maintien du protocole applicable aux agents concernés par des suppressions des trésoreries afin que leurs désidératas en matière d’affectation soient respectés.

Pour la Direction, les personnels concernés seront affectés d’office dans leur poste de rattachement avec « possibilité » de voir aboutir leur demande de mutation courant 2011.

La fermeture de Lignières est toujours programmée mais pose problème car les élus préfèrent le rattachement à St Amand au lieu de Châteaumeillant, ce qui pourrait remettre en cause la pérennité de la trésorerie de Châteaumeillant.

Cependant, la Direction a confirmé qu’il n’y avait pas d’autres suppressions de trésoreries prévues à ce jour !

La CGT a rappelé que la situation des collègues de Lignières était intenable : la Direction ne voit pas de solution dans l’immédiat mais promet d’affecter une personne en supplément dès que possible.

Les représentants du personnel ont voté, à l’unanimité, contre la suppression des trésoreries de Gracay, Sancergues et Châteauneuf sur Cher. 

2°) Règlements intérieurs des services fusionnés.

Les protocoles horaires variables des Services des impôts des particuliers de Bourges Nord, Bourges Sud et du Pôle de Recouvrement Spécialisé ont été approuvés.

La CGT a réitéré sa demande du maintien des autorisations d’absence, à la discrétion du Chef de service, pour se rendre chez le spécialiste, mesure qui était en vigueur dans l’ex-DGI : la Direction  confirme le maintien de ces autorisations sous couvert du  Chef de service et  l’étend à la filière gestion publique.

3°) Présentation du bilan de la formation professionnelle et du plan départemental de formation 2010-2011

Deux bilans ont été présentés, ceux-ci étant gérés différemment par les deux filières. 

La CGT demande une formation locale pour le concours de C en B / à voir. A la demande de la CGT, les stages ou formations seront évités dans la mesure du possible pendant le dernier trimestre afin de ne pas surcharger les collègues (accueil public, échéances…) 

4°) Bilan de la notation 2010  ( gestion 2009 ) filière fiscale

Un bilan détaillé a été présenté. Les Chefs de service seront réunis pour information sur la notation pour éviter les  problèmes rencontrés lors des CAPL

La CGT demande que les notateurs bénéficient d’une formation plus complète. En effet les notes de 0,02 et 0,06 sont distribuées sans qu’elles puissent être prises en compte pour le déroulement de la carrière. C’est des économies budgétaires prises sur le dos de l’agent. 

5°) Information sur la prime de performance et l’allocation complémentaire de fonctions

Cette prime est destinée aux cadres non comptables   la prime et l’ACF ont concerné 23 cadres filière fiscale.

La CGT s’est déclarée contre la prime de performance car cela a une incidence forte sur la bonne marche du service et le stress des agents.

6°) Questions diverses

- Le Centre des finances publiques de Vierzon sera inauguré avant la fin de l’année 2010.

- L’application AGORA sera ouverte aux agents de la filière gestion publique à compter du 1er janvier 2011.

- Centre Condé : La cheminée du restaurant administratif provoque bruit et pollution, un nouveau matériel sera installé en janvier ; la signalétique est en cours  de révision ; l’éclairage des couloirs sera revu avec une entreprise.

Interventions CGT

· parking condé : tous les éléments sont réunis pour une réunion qui se fera le plus rapidement possible.

· Chorus : pas d’impact sur le remboursement des frais déplacement, une régie d’avance sera maintenue jusqu’à la stabilisation de l’application
.

· Eclairage à l’accueil de Condé : lampes commandées.

· Vitre anti-agression de  la Caisse du Centre des finances de Sancerre : le dossier sera relancé.

Les représentants CGT : Sylvie MELGARES , Christian MILLERIOUX
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