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Bourges, le 11 mai 2012

Compte rendu du Conseil Départemental d’Action Sociale – 221/03/2012

Pour la CGT Finances Publiques, les budgets ont diminué.

Le budget dévolu à l’action sociale n’est pas à la hauteur ni des ambitions affichées des Ministres ni des attentes de nos trois fédérations syndicales. Pourquoi ?

· parce que la réserve de précaution a été portée de 5 à 6 %, ce qui représente près de 9 millions d’euros confisqués aux agents ;

· parce que se rajoutent les prévisions de gel « Etat exemplaire » et « Insertion handicapés » soit près de 300 000 euros dont on ne sait d’ailleurs pas très bien à quoi cela correspond ;

· parce que le coût des détachements des personnels des associations socio culturelles est pris en charge par le budget de l’action sociale, sans aucun abondement ;

· parce que le financement des nouvelles prestations (prêt étude, prêt sinistre) se fera au détriment des prestations déjà existantes ;

· parce que vous diminuez les moyens en personnels de 15 ETPT.

Contrairement aux affirmations des ministres, les budgets d’action sociale ne sont pas maintenus.

La CGT Finances Publiques s’oppose à une réorganisation de l’action sociale dans les départements. Tout en prenant acte de ces engagements, la délégation CGT a dénoncé le fait que sous couvert de la mise en place de Chorus, la réforme de 2011 soit à nouveau mise en œuvre.

Pour la fédération des Finances CGT les délégués d’action sociale ainsi que les assistants de délégation doivent continuer à faire ce pour quoi ils ont été mis à disposition et non pas se transformer en comptables. Ils sont particulièrement inquiets des conséquences de cette réforme, qui génère une surcharge de travail, ainsi qu’un abandon de leurs missions.

La fédération des Finances CGT a réaffirmé son opposition aux suppressions d’emplois, et demandé à la sous-direction de prendre en compte nos propositions, à savoir un réseau spécifique pour gérer les crédits déconcentrés de l’action sociale et de la santé et sécurité au travail, avec des moyens humains supplémentaires afin que les personnels d’action sociale puissent assurer leurs missions.

Dans le cadre du Budget d’Initiative Locale 
SORTIE RETRAITES LE 24/5/12

SORTIE A ANGERS LE 16/6/12
Visite du château le matin et repas libre + Terra Botanica l'après midi.
SORTIE PARIS LE 1/12/12

Visite guidée des passages couverts ( 4 guides) le matin de 10h à 12h.
Après midi libre
ARBRE DE NOEL : le 21/12/12
Spectacle de magie avec maquillages.
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