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  Numéro : N°5/2010
COMPTE RENDU CAPL N°2 et N°3 DU 11 mai 2010

1- Approbation du PV de la CAPL n°3 du 19 MARS 2010 à l’unanimité

2- Affectation des agents de la DDFIP

Sont concernés les agents des services de la TG : Services recouvrement, Comptabilité, Dépôts et Services financiers, Dépense, SPL, Ressources Humaines, Logistique, Domaine, CQC, atelier informatique et Equipe mobile départementale.

Abstention de vos représentants CGT  car il ne s’agissait que d’entériner des situations déjà actées.

3- Affectation des agents du P.R.S.

L’appel à candidature a été lancé dans le poste de Bourges Rabelais puis élargi à la résidence administrative de Bourges.

Dans ce cadre, une candidature a été retenue : David Krezdorn sera affecté au P.R.S.le 1er juin 2010.

4- Affectation des agents sur les SIP de Bourges Nord et Sud :

Celle-ci sera traitée à la prochaine CAP, le CTPD qui devait valider la création des SIP ayant été repoussé au 12 mai 2010.

5- Informations et questions diverses
En ce qui concerne les nombreux déménagements de postes ou de services (entre place Ste Catherine et Lahitolle), une proposition de projet verra le jour d’ici l’été. Plusieurs solutions sont envisagées par la Direction, l’objectif étant que tout soit terminé à la fin du  1er trimestre 2011.

La Direction examine la possibilité de louer un hangar pour stocker les meubles entreposés sur le parking de la TG, ainsi que des archives et des réserves de papier.

Pour les agents de la Trésorerie de Bourges Rabelais rejoignant le SIP à Condé, la Préfecture, gérante des lieux,  examinera le 25 mai , l’attribution des places de parking avec badge.
Vos représentants : Sophie LEJOT, Claude PARODAT, Jean-Philippe ROUSSILHE
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