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Mardi 10 avril, s'est tenu le Comité technique Local qui avait pour ordre du jour entre autres, le bilan budgétaire 2011 et la prévision 2012,  un point sur la sécurité des agents, expérimentation du standard sur le site de Lahitolle, information sur les projets immobiliers,....A l'ouverture de la réunion, la Cgt Finances publiques a lu la déclaration suivante :


Tableau de bord de veille sociale

La direction générale, en concertation avec les organisations syndicales met en place " un tableau de bord de veille sociale pour améliorer les conditions de vie au travail ". La DDFIP lors de ce CTL nous a présenté les différents indicateurs retenus. Citons quelques exemples : nombre de congés de maladie, d'accidents de service, de réunions de service, de violences ou menaces verbales d'origine interne et externe, de jours de grèves à revendications locales...

La CGT prend acte et demande que le nombre de demandes de mutation soit indiqué par poste ou service. La direction s'est engagée à nous le fournir localement.

Point sur la sécurité des agents

Mme SELLIER, déléguée à la sécurité, a visité l'accueil SIP de condé le 19/12/2011 et 17/02/2012. Elle nous fait part oralement des principaux constats et préconisations qu'elle a pu faire concernant la sécurité des biens immobiliers et des agents ( changement de code d'accès plus fréquent, revoir la sécurité dans les box, revoir le portillon à l'accueil qui peut être facilement franchissable). La direction confirme que les boutons d'alarme seront installés avant le lancement de la campagne (demande récurrente de la CGT).

Intervention de la Cgt : le cloisonnement des services d'accueil, coupés des services d'assiette et de recouvrement a pour corollaire l'isolement des agents et peut poser des problèmes de sécurité.

La Cgt a demandé que le système d'appel des contribuables (panneaux lumineux) qui est une source d'énervement pour tous, soit revu pour une meilleure lecture. La direction s'est engagée à ce que ce soit opérationnel pour la campagne IR.

Le prochain site visité sera  Sancerre.

Le budget

La dotation globale de fonctionnement pour 2012 s'élève à 2 175 820 € soit une baisse de 12,50% par rapport à la DGF 2011 qui était de 2 487 159 €.

En réponse à le déclaration liminaire de la CGT , la direction souhaite que cette réduction ne soit pas source d’une aggravation des conditions de travail et qu’il fallait optimiser les moyens ex : courrier avec l’augmentation des envois par ECOPLI.

Affranchissement : La dépense prévue est de nouveau en baisse de 3,4%. La délégation CGT  a pointé le risque juridique que faisait courir la réduction effrénée des dépenses postales qui prend  la forme d’une utilisation à minima des recommandés avec accusé de réception. Or le recommandé constitue un justificatif opposable devant le juge.

Réponse de la direction : il est vrai qu’on recherche un équilibre avantage/inconvénient, mais tout est sécurisé.

Pour la CGT, un risque, même calculé reste un risque.

Matériel informatique : La CGT demande le taux de renouvellement du matériel informatique. La direction ne sait pas ; en revanche, elle estime qu’il faudra s’engager sur une voie de rationalisation des imprimantes, même si les agents n’y voient aucun intérêt. La CGT a précisé que dans ce cas, cela conduirait directement à une dégradation des conditions de travail pour les collègues qui se servent constamment de l’imprimante. La direction se situe sur un terrain de culpabilisation des agents : ce sera les imprimantes ou le chauffage …

Présentation de l’expérimentation du standard sur le site de Lahitolle

Suite à la suppression du poste de standardiste à Condé, les appels sont renvoyés sur Lahitolle où l'agent d'accueil les réoriente sur les services de Condé concernés. C'est une expérimentation selon la direction, elle s'achèvera en juin et donnera lieu à bilan dont le compte rendu sera présenté en ctl.

 Expérimentation difficile pour l'agent concerné qui doit faire face à un surcroît de travail et aux difficultés d'interprétation des questions posées et des liaisons avec les services de Condé. De plus la campagne d'IR approche, l'agent recevra de plus en plus de communications.

Ce point nous a permis d'aborder l'organisation du pool téléphonique de Condé pendant la campagne et la demande des agents de ne plus se retrouver à 5 sur un même plateau (trop bruyant) ; la direction est d’accord pour étudier l'aménagement.

Bilan de l’activité de l’équipe départementale de renfort en 2011

Filière gestion publique : les agents sont intervenus 1073 jours en 2011 notamment sur les 5 services suivants :

Trésoreries de Lignières,  Baugy, Bourges Hôpitaux, Sancerre, Bourges Municipale.

Filière fiscale : les agents sont intervenus 1041,50 jours en 2011 dans 8 services :  DDFIP-CID, SIE St Amand, CH Bourges, SIE Bourges Sud, SIP Bourges Sud , CH St Amand, SIE Sancerre.

La CGT a demandé pour les agents de la filière fiscale,  que les affectations leur soient communiquées au moins une semaine à l’avance. La direction a répondu favorablement.

Information sur les projets immobiliers envisagés en 2012

Déménagements : gestion publique sur Lahitolle, CH et brigades sur Ste Catherine. Etude de faisabilité demandée aux ingénieurs ; l’accord de principe de la Centrale n’a pas encore été donné.(réponse dans quelques semaines). Les plans seront communiqués aux organisations syndicales dès finalisation.

La direction a précisé que la Paierie départementale restera à Ste Catherine.

Transfert des Services Sociaux prévu dans le logement de l’ex-gardien de Lahitolle : le chiffrage des travaux fait par les ingénieurs a été transmis à la Centrale ; le dossier est en attente d’une réponse

Rencontre avec les maires de St Martin et Les Aix d’Angillon suite au projet de fusion des deux trésoreries. Le Maire des Aix a proposé des travaux sur la trésorerie afin de recevoir les agents de St Martin. Ces travaux se dérouleront à compter de juin pour gérer en premier les problèmes d’amiante et cloisonner différemment le site pour l’installation future des agents de St Martin. La commune des Aix a mis à disposition des locaux pour les collègues pendant la durée des travaux.

Enrobé du parking de Ste Catherine.

SIP Bourges Nord : selon la direction, réorganiser le service permettra plus de souplesse que de bouger un seul agent. CGT et SNUI se sont opposés à un bouleversement total (armoires plus quasi totalité des agents). La Direction s’est engagé à revoir le dossier avec le chef de service.

Présentation des nouvelles modalités de déclaration et de paiement de l’ISF

Alors qu’un vote était prévu sur ce point, les élus du personnel ont refusé d’y prendre part puisqu'il n'y a aucune possibilité de modifier le dispositif.

Les agents des Sip ne doivent pas répondre aux questions relatives à l'évaluation du patrimoine (de la compétence FI). La CGT soulève le problème de la saisie des déclarations IR avec de plus en plus de lignes à saisir : après la saisie des données URSSAF, c'est cette année la saisie des données ISF.

La direction considère qu'il y a eu allègement par ailleurs.

Bilan du correspondant local handicap pour 2011

Sandrine Bidault assurera le suivi des agents concernés. La CGT est intervenue sur le fait que le suivi des agents recrutés ne consiste pas toujours en un aménagement des postes de travail, ce peut être un besoin de pauses dans la journée, une aide lors de stage de formation professionnelle, ou autre... Chaque cas étant particulier.

Questions diverses

horaires Ste Catherine: après consultation des personnels,  la décision est de maintenir les mêmes horaires.

campagne IR : la CGT indique qu'il y aura moins d'agents dans les services, par ailleurs la réception sera plus concentrée qu'en 2011 (4 jours de moins). Le manque d'effectif se fait notamment sentir sur Bourges avec un différentiel de 5 agents par rapport à 2011. La CGT a interrogé la direction sur l'organisation de la réception.

 La direction répond que la réception sur Bourges s'effectuera dans 7 box au lieu de 8 (en 2011), la dernière remontée de la saisie sera plus tardive et à la même date sur tout le territoire.

Peut-on en déduire que la réception sera prioritaire sur la saisie ?

CH : tranfert du renfort de la CH st Amand sur celle de Bourges qui est à 100 jours. St Amand va mieux mais ira plus mal, Bourges va un peu souffler pour un temps.

 ==>toujours les mêmes problèmes, notamment en CH, liés à l'absence de personnel suffisant.

 Selon la direction, cela ira mieux en septembre, avec l'affectation de nouveaux agents.

 contrôle des dossiers des agents : la CGT réitère la même demande :  les agents des finances publiques n’ont pas à fournir plus de justificatifs que les autres contribuables

Les élus Cgt Finances publiques Cher : Gillette Tessier ; Christian Millérioux
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Le budget que présente la direction au CTL est marqué par une réduction importante des moyens de fonctionnement alloués à nos services : - 12,50 % et ce, compte non tenu de l’inflation. 


Par exemple :


Affranchissement : - 3,4 %


Fournitures : - 9,5 %


Frais de poursuites : - 73,8 %


Frais de déplacement : -16,8 %


Matériel informatique : - 23,2 %


Avec un tel budget, comment nos services vont-ils pouvoir fonctionner ? Pour tous nos collègues, cela signifie une nouvelle dégradation de leurs conditions de travail.


C’est la traduction au niveau local de la politique d’austérité menée à tous les niveaux qui vise à réduire la dépense publique et à faire payer les salariés. Les fonctionnaires sont particulièrement pénalisés : blocage du point d’indice, journée de carence, réduction des jours RTT au prorata des arrêts de maladie, suppressions d’emplois, restructurations incessantes,…


Dans le même temps le directeur général convoque tous les chefs de service pour un séminaire dans un grand hôtel parisien. Pour ce faire, les crédits ne manquent pas !


Plus que jamais, la CGT Finances Publiques estime qu’il est temps d’inverser la tendance et de mettre à disposition des services, des agents, les moyens nécessaires à l’accomplissement des missions, de partir des besoins du public, des élus, des agents.


La CGT Finances Publiques veillera à ce que la direction ne considère pas le budget du CHS comme un complément.











