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La CAP locale de notation des agents de catégorie B s’est tenue le 15 juin 2012.

2 agents avaient saisis la CAPL pour leur appel ; l’un portait sur la note, l’autre sur l’appréciation.

La direction disposait d’une majoration de 0,02.

Un seul agent demandait une majoration de note.

Celle-ci n’a pas été distribuée.

L’agent défendu par la CGT Finances publiques du Cher qui demandait la modification de ses appréciations a obtenu satisfaction.
Nous avons fait part du désabusement de beaucoup de collègues face à un système de notation sur lequel ils n’ont aucune prise ni aucun point de repères.

 Nous avons fait part de la faiblesse du nombre de majorations que l’on peut accorder en CAP locale qui n’incite pas les agents à faire appel.

Toutefois il faut noter que la défense des dossiers par la CGT Finances publiques du Cher permet souvent d’obtenir un rééquilibrage du dossier et des modifications d’appréciations qui peuvent faire nettement avancer le dossier les années suivantes.

En ce qui concerne l’attribution des 0,01 il a été évoqué les approches différentes qui existaient entre la Filière Fiscale et la Filière Gestion publique

- Côté Filière Fiscale, l’attribution du 0,.01 était un engagement fort qui augurait  l’attribution d’une majoration de 0,02 l’année suivante. Le 0,01 était exceptionnel(2,78% des agents) et ne devait pas être attribué deux années de suite.

- Côté FGP, il visait à souligner la valeur professionnelle de l’agent dont la manière de servir se rapprochait de ceux ayant obtenus 0,02 (29,11 % des agents) 

Cette année il devait y avoir harmonisation .

La Direction générale indiquait «  la marge de 0,01 pourra être attribuée aux très bon agents pour lesquels les contraintes de contingentement ne permettent pas d’attribuer une notation qui enclenche une réduction d’ancienneté. Elle devra donc être interprétée comme un quasi-engagement d’attribuer l’année suivante une majoration de 0,02, si la manière de servir se confirme . Il est à noter qu’en 2012 (gestion 2011) la marge d’évolution de +0,01 concrétisera une orientation forte conduisant à l’octroi d’une réduction d’ancienneté d’un mois en 2013 (gestion 2012) sans toutefois constituer un engagement ferme ou une garantie » (donc ni engagement ferme ni promesse en l’air !)

Or dans le Cher tous les chefs de poste et de service n’ont pas appliqué les instructions. Comment les agents feront-ils alors la distinction entre ceux qui ont appliqué la note et les autres ?

N’hésitez donc pas à regarder de près votre notation avec les élus et à demander leur aide si vous envisagez de rédiger un appel de note (la rédaction peut être déterminante pour la suite du dossier).
Les élues et experts de la CGT / Isabelle LEFORT, Claude PARODAT, Sophie LEJOT, Yannick GARNIER
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