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La CAP locale de notation des agents de catégorie C s’est tenue le 15 juin 2012 les élus due la CGT Finances Publiques du Cher ont fait la déclaration liminaire suivante :

DECLARATION LIMINAIRE DES ELUS DE LA CGT FINANCES PUBLIQUES
L’année 2011 est le dernier exercice à se dérouler dans le cadre du décret n° 2002-682.

A compter du premier 2013 , l’évaluation professionnelle des agents s’effectuera dans le cadre du décret n° 2010-888.

La CGT Finances Publiques continue de dénoncer cette réforme, qui s’inscrit dans la continuité de celle déjà mené en 2002, et où la logique est bien d’individualiser toujours les carrières et les rémunérations.

Elle condamne également le dogmatisme de la Direction Générale qui refuse d’utiliser la possibilité offerte par l’article 1er du décret de 2010 de maintenir une notation chiffrée en l’inscrivant dans les statuts particuliers.

Elle combat le système d’évaluation-notation actuel qui repose sur des quotas de bonifications 

(20%  de 0.06 et 30% de +0.02) et par conséquent sur l’exclusion de 50% des agents du bénéfice de celles-ci.

Au delà des bonifications et des majorations, il y a la logique d’ensemble d’un système qui nourrit davantage de plates illusions qu’une réelle reconnaissance des qualifications et des compétences professionnelles.

Concernant l’individualisation de la carrière contre les garanties collectives : la CGT n’a de cesse de dénoncer une gestion qui assure la prééminence de l’individualisation des carrières et des objectifs au détriment des solidarités dans le travail et le statut.  

Concernant cette CAPL , les élus de la CGT FIP dénoncent l’indigence de certaines réponses de l’administration,  et surtout les faibles réserves constitués et en particulier l’absence de réserve e de 0.06. Cette absence de réserve, empêche de fait les  élus du personnel de jouer pleinement leur rôle dans cette 1ere instance de recours.   

Les élus C  CGT FINANCES PUBLIQUE DU CHER

Lors de cette CAPL,  3 dossiers ont été évoqués, 2 présentés et défendus par la CGT, et 1 par un expert du SNAFIP.

L’administration, n’avait que 2 réserves de 0.02.

Seuls les 2 dossiers présentés et défendus par la CGT ont obtenu satisfaction, tant dans la majoration de note, 2 + 0.02, que dans la modification des appréciations.

Les élus de la catégorie C CGT Finances Publiques du Cher
Aurélien QUINTANA, Yohann BROBBEL, Yannick GARNIER, Emmanuelle ANDRIAU
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