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18 OCTOBRE 2007

GREVE ET MANIFESTATION
Ne plus SUBIR ! Résister et Riposter !

La régression sociale est à l’œuvre dans tout le pays !

Tous ces experts, ces spécialistes qui nous racontent l’œil mouillé ou avec l’arrogance de «ceux dont on devine que le papa a eu de la chance» que le temps des vaches grasses est terminé… (sauf à avoir un ami qui vous « prête son yacht » pour les vacances ou sa villa avec piscine aux States)…

(..que les salaires sont déjà bien élevés…et qu’il faudrait travailler plus pour gagner plus !

(C’est drôle, ces experts qui gagnent 3,4 ou 5 fois (ou plus !)que le SMIC et qui vous disent que le SMIC est trop élevé…

Il faut imposer la revalorisation du SMIC et de notre point d’indice !

6% de perte de pouvoir d’achat pour les fonctionnaires depuis 2000 !

(…qu’on vieillisse… la belle affaire… et que donc il faut rallonger l’âge de départ à la retraite… ou alors…prendre des assurances privées.

« Capitaliser ! » mais qui peut « capitaliser » ? La caissière à temps partiel ?

L’employé au SMIC à 8€44 brut de l’heure ? L’agent du Trésor ?

Et s’il y avait moins de chômage déjà ?…y’aurait davantage de cotisations dans les caisses, non ?

(…Ils nous parlent « d’équité », c’est le mot à la mode !

Sur la retraite, il y a plus d’inégalités entre salariés du privé (conventions collectives) qu’entre salariés du public et du privé !

Et l’espérance de vie : elle est la même pour tout le monde ? Demandez donc à la veuve d’un travailleur « amianté » !

(…Que les franchises médicales, « on » peut pas faire autrement !

Plus tu es malade…et plus tu payes ! C’est super ! Pendant ce temps ce sont des milliards d’exonérations de cotisations patronales ! Et l’Etat ne compense pas intégralement les cadeaux au patronat ! Le Trou de la Sécu ? Mon …(trouvez une rime riche…).

(…Que les 15 milliards d’euros ! du paquet cadeau fiscal c’est pour relancer la croissance ? ! Payez vos impôts locaux et profitez- en pour regarder leur évolution…

Le transfert de charges, c’est pas pour les générations futures : c’est déjà ICI et Maintenant sur les salariés et les retraités !… et « ils » veulent mettre en place la « TVA sociale »

(…Que le droit de grève, droit individuel et reconnu dans la constitution… il faut le limiter ! D’abord dans tous les transports…. Et puis après… les autres.

C’est aussi la « criminalisation » de l’action syndicale ! On ne compte plus le nombre de syndicalistes convoqués par la police ! ! !

« Jaurès reviens ! Ils sont devenus fous ! »

(Que le temps des tests ADN est venu pour les enfants qui veulent rejoindre leur Papa qui travaille en France. C’est toujours de pauvres gens qui croupissent en centre de rétention, c’est la politique des quotas d’expulsion, et des gens qui crèvent de vouloir vivre dignement. Les inégalités continuent de se creuser entre pays riches et pays pauvres…

(Que le dimanche est un jour comme les autres pour le business… Et des projets de lois fleurissent pour banaliser cette journée… de travail (pour TOUT le monde !). C’est plus le dimanche à la campagne, c’est le dimanche à Plan de campagne. (gag triste.)

Et le samedi à l’Hôtel des Finances ? (pas drôle du tout !)

Dans la fonction publique d’Etat, Territoriale et Hospitalière

Au Trésor, aux Finances,

C’est la bérézina !

Entre 2003 et 2007, ce sont 33 534 emplois de fonctionnaires d’Etat qui ont été supprimés !

Pour 2008, c’est 23 900 emplois supprimés dans le projet de budget.

En 6 ans ce sont 57254 postes de fonctionnaires d’Etat qui ont été supprimés !

Il faut rajouter les licenciements des contractuels et des quelques 100 000 emplois aidés…

Nos garanties collectives sont menacées !

Le statut général des fonctionnaires, la grille de rémunération, le code général des pensions sont dans la ligne de mire !

Les déclarations du Président de la République sont autant d’attaques frontales !

Développement de l’individualisation des carrières et des rémunérations ( quand on voit le désastre de l’actuelle « évaluation notation » et le décret du 17 septembre 2007… La remise en cause du principe républicain du concours, l’incitation à quitter la Fonction Publique avec un «pécule» (sic !), du choix de contrat (public ou privé)…

Objectif : vider de sa substance notre statut et mettre en cause nos garanties collectives et notre indépendance. C’est une rupture historique avec les principes de solidarité et d’égalité d’accès et de traitement.

Aux Finances et particulièrement au Trésor et aux Impôts, nous assistons à une régression des droits et garanties.

(D’abord la question des salaires et de la reconnaissance pécuniaire des qualifications acquises et mises en œuvre par les personnels (rémunérations, déroulements de carrière).

(Une dégradation sans précédent des conditions de travail des personnels et même l’apparition d’une véritable souffrance au travail qui trouvent aussi leur origine dans le développement du culte de la performance et du mérite.

(Le droit à mutation est réduit à la portion congrue (2 mouvements annuels) tandis que la gestion au profil se développe (voir les petites annonces d’emplois en TG).

(La fusion globale et la lettre « pommade » du ministre aux agents ( vous qui avez tant fait…) ne sauraient dissimuler le mépris envers les agents ni dissimuler les décisions arbitraires des «décideurs locaux», qu’il s’agisse des fusions de postes, des fermetures de services ou des affectations des agents.

La CGT au Trésor, comme aux Impôts, en convergence avec les autres fonctions publiques et le Privé, dans un cadre unitaire vous propose de ne plus subir.

Rejoignez le syndicalisme de lutte dans l’action du 18 octobre 10 h 30 Place Séraucourt  à Bourges, Forum République à Vierzon, Rond Point de la Résistance à St Amand et Place de la République à St Florent.
s il faut se syndiquer CGT ! Plus nombreux, Plus forts !

Et puis il faut se syndiquer CGT ! Plus nombreux, Plus forts !
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