
Madame la Présidente,

Avec le nouveau gouvernement la sémantique change mais la potion est toujours aussi amère pour les agents et le service publique. Les derniers propos du DG ne laissent aucune ambiguïté sur la continuité des processus de réforme initiés par le précédent gouvernement qui conduiront inéluctablement vers des suppressions de postes massives, une dégradation des conditions de travail et du service rendu à l’usager.

Ainsi au dogme des économies budgétaires, les agents et les missions sont sacrifiés. -Dans les services, les agents souffrent : ils souffrent des mauvaises conditions de travail, ils souffrent de voir leur outil de travail cassé ; ils souffrent de ne pouvoir rendre un service publique de qualité ; ils souffrent du manque de reconnaissance de l’administration et cette CAPL n’est pas faite pour les rassurer . Aujourd’hui la non augmentation des salaires pour palier à la chèreté de la vie, la reconnaissance des agents réduite a peau de chagrin rend les personnels amers.

Dans le cadre des promotions interne l’administration fait le choix de privilégier les listes d’aptitudes au détriment du concours. Nous ne pouvons qu’être opposé à ce choix qui repose sur de la subjectivité et dont le manque de clarté est le maître mot.La liste des agents que vous proposez aujourd’hui en est l’illustration. Vous ne fournissez pas les rapports pour les agents « a revoir » alors qu’a la lecture des nouveaux documents de travail un dossier a basculé d’ »a revoir » à «  excellent ».

Si nous ne doutons pas des qualités de l’agent en question, admettez que cette situation est ubuesque. Un coup de baguette magique et un agent passe d’un qualificatif à un autre ! 

Pour notre part, nous considérons que ce n’est pas le rôle d’un représentant du personnel de discuter sur un tel mode de gestion des personnels ! Nous n’interviendrons donc pas sur les choix que vous avez opéré si ce n’est pour vous demander d’élargir au maximum la liste des agents proposés . Mais pour cela il faudrait que nous sachions quels sont les possibilités de promotions et quel quota la DG vous a octroyé .
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