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Compte rendu du CTPD
La CGT était représentée par Sylvie MELGARES (filière fiscale), Christian MILLERIOUX (filière gestion publique), Gillette TESSIER (filière fiscale)
La CGT Finances Publiques dans sa déclaration liminaire a dénoncé les nouvelles attaques contre les fonctionnaires, notamment avec la déclaration du président du groupe UMP à l’Assemblée Nationale et ancien ministre de la Fonction Publique qui préconise des contrats d’objectifs sur 5 ou 10 ans avec possibilité de passer du secteur privé au secteur public et vice versa. Nous avons souligné que l’un des principes régissant la carrière des fonctionnaires est celui de la garantie d’emploi qui est avant tout une garantie pour le citoyen et un moyen d’assurer un service public rendu de manière impartiale.

De même pour les suppressions d’emplois, un député UMP chargé du rapport à l’Assemblée Nationale sur la DGFIP, « constatant l’effet vertigineux de la réduction des effectifs qui doit se poursuivre sur la période 2011-2013 », se demande où la DGFIP pourra réaliser de nouveaux gains de productivité. Il constate également que le gain financier de la réduction des effectifs, supporté en 2011 est absorbé par la rémunération de l’encadrement  et le coût de la création de la DGFIP. Ainsi, la croissance de la catégorie A+ d’environ 47% contraste avec la réduction de plus de 20% de la catégorie C .

La CGT l’a constaté depuis longtemps et dénonce à nouveau toutes ces suppressions d’emplois qui provoquent des surcharges de travail et rend la situation des agents de plus en plus intenable.

La baisse du budget de fonctionnement de la DDFIP du Cher en 2011, ne peut qu’avoir un impact négatif sur la vie professionnelle des agents.

Pour sa part, la CGT sera toujours aux côtés des agents pour faire aboutir leurs légitimes revendications .
.

En réponse, la direction estime que la description est objective et que la situation est tendue dans les services. Mais elle estime que les suppressions d’emplois ne peuvent être sorties de leur contexte.

Commentaire de la Cgt Finances Publiques : situation tendue dans les services , c’est un euphémisme ; alors pourquoi le justifier dans ces propos ?

L’ordre du jour :

1) Présentation du budget 2011
la dotation globale de fonctionnement pour 2011, s’élève à 2 502 127 € soit une baisse de 6,5% par rapport à 2010

La direction poursuivra l’effort de rationalisation des moyens notamment avec la diminution des locations immobilières suite à la suppression des trois trésoreries et onze permanences, en harmonisant le parc informatique pour les deux filières, en faisant un recensement sur les sites des contrats EDF superflus( ex : sancerre : 4 contrats EDF ) , en améliorant l’isolation et les systèmes de chauffages, si possibilité, sur certains sites.

La Cgt considère que les agents ne doivent pas subir de dégradation de leur condition de travail. Ses représentants ont demandé le maintien d’imprimantes à proximité des agents et en quantité suffisante.

Dans le cadre des économies de « bouts de chandelle » prônées par la direction, la Cgt s’est opposée et s’opposera à toute obligation de covoiturage.

Il n’y a pas eu de vote sur ce point

2) Plan départemental de la formation professionnelle

Présentation du plan qui aborde plusieurs thèmes : développer les compétences métiers(SPL/FISCALITE) ; la maîtrise des applications informatiques ; les conditions de vie au travail.

La direction a prévu de délocaliser certaines formations pour économiser sur les frais de déplacement.

- La Cgt considère que le stage intitulé « formation à l’accueil physique »d’un durée d’une journée n’aborde que superficiellement la gestion des conflits. Compte tenu des incidents (voire agressions !) récents, nous avons demandé une réelle formation avec des professionnels. La direction mènera une réflexion sur ce sujet.

- Concernant « les nouveautés de la loi de finances » Nous demandons que l’exposé soit proposé à l’ensemble des agents et notamment aux collègues des trésoreries obligés de répondre à toute question fiscale dans le cadre du guichet fiscal unique.(nous rappelons l’opposition de la CGT au GFU)

- La direction a approuvé notre demande d’un rappel déontologique sur l’utilisation des applications informatiques sensibles( ADONIS, FICOBA) auprès des agents de la filière gestion publique.

- La direction a également approuvé notre demande pour une formation OPEN OFFICE /Tableur et une formation cellule CSP aux dossiers « fort enjeux » des particuliers(ex : dossiers CSP à distance).

La Cgt a voté pour.
3) Les protocoles d’horaires variables

présentation des derniers protocoles non passés en CTPD : St Amand ; Sancerre ; St Florent ; Les Aix et  Dun(qui restera la seule trésorerie  avec un protocole de 4,5  jours hebdomadaires)

Suite à la demande de nombreux collègues, la Cgt a rappelé à la direction l’injustice faite aux agents( caissier ; accueil)  qui sont tenus par les heures d’ouverture de service et ne peuvent concrètement bénéficier des heures variables, il en est de même pour l’ensemble des personnels d’accueil. La direction rétorquant que les caissiers touchent une prime ; nous avons  donc demandé à ce qu’elle soit étendue aux agents chargés de l’accueil.

Vote : abstention de la Cgt.
4) requalification d’emplois 2011 pour la filière GP

A l’issue du CTPC emplois du 6 décembre 2010, 8 requalifications d’emplois de C en B ont été prévues pour la filière gestion publique du Cher.

Les postes choisis par le Direction : Baugy ; Bourges Hôpitaux ; St Amand ; St Florent ; EMRD. Logistique ; SPL ; DSF.

Vote : abstention de la Cgt.
5) restructuration GP : transferts d’emplois

Les emplois de trésoreries fermées ont été transférés sur les trésoreries d’accueil :

1B 1C de Sancergues à Baugy ; 1 C de Châteauneuf à St Florent ; 1B de Gracay à Vierzon

La Cgt a voté contre
6) Bilan d’activité de l’équipe mobile de renfort.

Nombre de jours d’affectation : 1057 jours pour l’année 2010, principalement sur les postes suivants :Lignières, Bourges OPH Amendes, Baugy, St Florent, Bourges Municipale, Vierzon, SIP Sancerre…

Les difficultés de la trésorerie de Lignières ont été évoquées : la direction a confirmé l’affectation d’un agent au 1er avril, le maintien d’un agent de l’ERD.et la possibilité de déplacer ponctuellement un agent de la trésorerie de Châteaumeillant sur Lignières

La Cgt a rappelé son opposition à toute délocalisation du travail et à tout transfert d’agent. Réponse de la direction : un ordre de mission peut imposer aux agents de travailler sur le poste de Lignières.

Autres interventions CGT

- AGORA : Nous demandons à titre conservatoire l’utilisation de l’imprimé papier pour les vérificateurs et les géomètres et les autres collègues concernés par le remboursement des frais de déplacement de décembre 2010 comme il est prévu pour l’EMR, afin qu’ils puissent être remboursés dans les meilleurs délais. 

La direction donne son accord.

Par ailleurs nous lui demandons de faire remonter à la Direction Générale tous les dysfonctionnements de ces applications.

- déménagements : la cgt a demandé de connaître le plus tôt possible l’arbitrage de la Direction générale sur les déménagements prévus courant 2011 ( bourges municipale, les vérificateurs et la CH.)

- Suppression de trésoreries : la suppression d’autres trésoreries est-elle programmée ?  réponse de la direction : non

- gestion des personnels : s’agissant des suppressions d’emplois, nous demandons qu’il y ait corrélation entre les documents adoptés en CTPD et la gestion des personnels qui en découle. La direction paraît gênée sur ce point.

- Réfection du parking TG../direction : la direction a précisé qu’une étude avait eu lieu ; le coût en est très élevé. En définitif, elle n’a avancé aucune proposition.

- Accueil SIP : demande d’un dispositif permettant d’alerter rapidement la hiérarchie en cas d’agression verbale ou physique. Là encore, aucune proposition n’a été avancée par la direction, ses propos sont restés évasifs même si l’on a ressenti une attention particulière sur ce sujet. Nous restons dans l’attente de propositions concrètes pour la protection de nos collègues.
Compte rendu des CAPL 2 ET 3

- MUTATIONS :

Elles font suite au transfert du service Dépense à Orléans et à la fermeture des trésoreries de Sancergues, de Chateauneuf et de Gracay, trésoreries respectivement transférées à Baugy, Saint Florent et Vierzon.

· Sept Agents sont concernés par ces restructurations,

· Trois agents de catégorie B :
· Mme Aline TAGANT ( DDFIP service Dépense ) sera affectée le 1er février 2011 à la Paierie Départementale

· M. Laurent REVIDON ( Trésorerie de Sancergues ) sera affecté le 1er février 2011 à la trésorerie de Baugy.

·  M. Philippe FLEURY (DDFIP service Dépense) sera affecté le 1er février 2011 à la  DDFIP service Logistique

Quatre agents de catégorie C :
· Mme Agnès PISANI ( trésorerie de Sancergues ) sera affectée le 1er avril 2011 à la Trésorerie de Lignières.

· Mme Patricia MOUAT  ( trésorerie de Gracay ) sera affectée, au 1er avril 2011 à la Trésorerie de Vierzon.

· Mme Martine RHIT  ( trésorerie de Gracay ), sera affectée, au 1er avril 2011 à la Trésorerie de Vierzon.

· M. Jean-Marc GOUPIL ( DDFIP service Dépense ) sera affecté le 1er février 2011 à la  DDFIP service Comptabilité.

· Intervention CGT sur le mouvement C :

· En réponse à la direction qui faisait part de l’enthousiasme des collègues de Graçay à rejoindre Vierzon, la CGT rappelle que ce choix leur a été imposé et qu’ils auraient certainement été plus satisfaits si un chef de poste avait été nommé sur Graçay il y a plusieurs années.
- QUESTIONS DIVERSES :

Deux personnes quitteront le département lors du mouvement du mois d'avril 
· - catégorie B : Mr Thierry Marmonier ( service comptabilité ) qui part dans le Loir et Cher 

· - catégorie C : Mme Françoise Sachet  ( trésorerie de St Martin ) qui part en Dordogne
· et trois personnes arriveront au 1er avril:

· - catégorie B : Mme Sandrine Woodland qui vient de l'Oise,  M. Olivier Hellec qui vient de Seine Saint Denis
· catégorie C : Mme Virginie Dalis qui vient de l'Indre

Leur affectation sera entérinée lors des CAP qui se tiendront dans la première quinzaine de mars.
Les élus Cgt : Sophie LEJOT (catégorie C), Jean-Philippe ROUSSILHE (catégorie B)
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