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Nous publions un compte rendu des CAP dans lesquelles la CGT a des élus

CAP locale de notation des agents C (filière fiscale) du 20 juin 2011

3 agents ont fait appel :


2 dossiers portaient uniquement sur la majoration de la note chiffrée


1 agent demandait la modification de l’ensemble des éléments de la notation (compte rendu d’entretien, appréciations littérales, note chiffrée)

En échelon variable, sur 98 agents C, le département du CHER disposait de 20 majorations de 0,06 et 29 majorations de 0,02. Sur les échelons terminaux, 47 agents C à noter pour 9 majorations de 0,06 et 15 majorations de 0,02

La direction avait mis en réserve deux majorations de 0,02 destinées à l’étude des dossiers en CAPL, les deux majorations ont été distribuées lors de la tenue de la commission.

Notre délégation défendait un dossier ; l’agent a obtenu la révision du compte rendu d’entretien, de ses appréciations littérales et une majoration de sa note chiffrée de 0,02.

CAP locale d’affectation des agents de catégorie C (filière fiscale)

Situation des effectifs

Nationalement : un déficit de 438 agents. La CGT n’avait cessé de revendiquer un recrutement exceptionnel ; la situation désastreuse des effectifs a conduit la Direction Générale à recruter sur la liste complémentaire 300 agents C.

Globalement sur le département, le bilan des effectifs est le suivant (chiffres DG) : +  3,7 agents

Par résidence :

Bourges : + 0,8               Saint Amand : + 1,4

Vierzon : - 1,3                     Sancerre : + 3,8

Nos interventions :

A partir de cette année, les nouvelles règles de gestion trouvent à s’appliquer ; en effet les agents qui ont perdu leur poste depuis 4 ans et souhaitent bénéficier de la garantie du maintien à résidence sont nommés sur le dernier emploi vacant à la résidence, ce qui implique un changement de service. 

Jusqu’à maintenant, les services arrivaient tant bien que mal à fonctionner grâce au maintien en surnombre des agents dont le poste était supprimé, ce qui ne sera plus toujours le cas.

Notre délégation a relevé le fait que les suppressions d’emplois poussent les agents à effectuer de plus en plus d’heures pour achever l’intégralité des missions, notamment pour tenir les objectifs de saisie des déclarations de revenus dans les SIP. 

Nous avons exigé que ces heures puissent être récupérées en totalité.

Réponse de la direction : C’est la campagne de l’année, les agents n’effectuent pas de dépassement d’heures sous la contrainte. Si c’était lié aux suppressions d’emplois, les dépassements horaires seraient les mêmes en janvier, février.

Bien que la directrice ait au cours de la CAP déploré les suppressions d’emplois, elle refuse d’en admettre les conséquences.

Toutefois, en réponse à notre demande, la directrice s’est engagée à ce que les heures supplémentaires effectuées lors de la campagne ne soient pas écrêtées et puissent donc être récupérées en totalité.
Nous avons pointé les conséquences désastreuses des suppressions d’emplois qui conduisent l’encadrement à confier la saisie des déclarations aux auxiliaires, ce qui est contraire aux principes (secret professionnel, missions permanentes qui doivent être confiées à des fonctionnaires). 

Danger : c’est aussi au nom du déficit en personnel que les affectations locales sont remises en cause ; c’est ainsi que l’a justifié un chef de service dans le cadre des appels de notation

Nous sommes plus particulièrement intervenus sur la situation du site de Vierzon pour lequel la direction générale publie un déficit de 1,3 agent et sur la CH de Saint Amand, service sur lequel la transformation d’un poste C en B n’a rien changé, le poste B n’étant pas pourvu.

************************

A l’issue du mouvement, tous les postes implantés dans les services sont pourvus.

Lors du vote, notre délégation s’est abstenue. Bien que la direction ait respecté la règle de l’ancienneté, notre vote se justifie par les prélèvements d’emplois qui rendent les conditions de travail dans les services extrêmement difficiles.

************************
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Yannick GARNIER   SIE Bourges Nord

Nathalie LAFOND   CH de Saint Amand

et les « tirés au sort » 

Yohann BROBBEL   SIP Vierzon

Séverine CHAZELAS   SIP Saint Amand

CAP locale de notation des agents B (filière fiscale) du 20 juin 2011

Quatre dossiers étaient présentés à la CAPL , dont 2 défendus par la C.G.T.

En réserve pour la CAP locale : 2 majorations de 0,02

Ont été distribuées à la CAP locale : 2 majorations de 0,02.

Cette année, pour la première fois, la CGT suivie par SOLIDAIRES, a boycotté la 1ère CAP locale, la direction ayant adressée les convocations la veille (à 18 H 12) de la fermeture des services durant quatre jours. Cette situation avait pour conséquence de limiter le délai pour préparer les dossiers. La direction a reconnu sa « maladresse » et s’est engagée à ce que ça ne se renouvelle pas.

Résultats obtenus par les élus CGT : 1 majoration pour 1 dossier 

Concernant l’autre dossier, c’est un agent qui postule pour une liste d’aptitude ; la direction estime que le parcours professionnel compte tout autant que la note et qu’une année blanche ne peut obérer le passage au grade supérieur.

Votes : la CGT a voté pour la demande des agents.

Sans dévoiler à proprement parler le contenu des dossiers, nous avons été amenés à dénoncer : 

*les organisations du travail mises en place pour gérer la pénurie de personnel qui se révèlent génératrices de stress et de mal-être. La seule réponse de l’administration à la non prise en charge de l’organisation par certains chefs de service, c’est de proposer une organisation infantilisante qui consiste à distribuer le courrier le matin et le ramasser le soir. 

*La course aux statistiques, voulue par l ‘administration, qui empêche les chefs de service de fournir un véritable appui organisationnel et technique aux agents.

En conclusion

N’hésitez pas à faire valoir vos droits par un appel de note avec l’aide des élus de la CGT-FINANCES PUBLIQUES.

En CAP locale de notation, nombre de dossiers sont revus, que ce soit sur les appréciations ou sur les notes. 

Une notation est un tout : compte rendu d’entretien + appréciations + notation ; une faiblesse sur l’une des rubriques peut obérer la notation pour les années suivantes : ne laissez donc rien passer !

La CAP locale n’est pas le lieu de règlement de comptes mais un moyen de faire valoir ses droits qu’il ne faut pas hésiter à utiliser 

CAP locale d’affectation des agents de catégorie B (filière fiscale)

Premier sujet : la publicité du mouvement : la direction s’entête à vouloir passer par les BALF et les chefs de services pour la note de campagne. Or tous les agents n’ont pas accès aux BALF et certains chefs de service ne répercutent pas les informations.

Sur ce contenu même de la CAPL. :

Nous avons relevé qu’à force de suppressions d’emplois C et de transformations, la catégorie B est devenue plus importante que la catégorie C.

Selon la DG il manquera au plan national 600 contrôleurs pour occuper tous les emplois du TSM.

Afin de gérer la pénurie la DG a réparti ces postes vacants sur un peu toutes les directions.

Si le Cher n’est pas le plus touché globalement, dans les faits certains services se retrouvent dans une situation catastrophique ; mais d’après les dires de la direction on pourra faire avec :

 Par exemple dans les SIE, il y a de telles économies de tâches que cela justifie les suppressions de postes  (les collègues confrontés à la mise en place de la CFE (Contribution Foncière des Entreprises) et du basculement des opérations comptables liées aux remboursements des crédit de TVA sur les SIE apprécieront….).

Pour les autres services la direction entend nos difficultés mais y répond par une formule magique « rationalisation, mutualisation, il ne manque plus que le abracadabra  , pour y croire! ! ! ».

- En ce qui concerne , le travail de saisie pour le compte du RSI ( URSSAF) des revenus professionnels :pas  de réponse ; il faut faire avec ! .

- Autre réponse édifiante en ce qui concerne la saisie des déclarations par les auxiliaires : « c’est mieux que rien d’autant plus qu’il vaut mieux du travail bien fait par un auxiliaire que…… » ! ! ! ! ! La suite n’a pas été formulée !
Les élus CGT finances publiques 18

Isabelle LEFORT Claudie BOURGOUIN Chantal BONNAIRE

Conclusion

Tableau des effectifs toutes catégories confondues :

Services avec des postes non pourvus

CH SANCERRE :-1 (renfort provisoire+0.5) soit un solde de : –0,6 après TP (temps partiel)

CH ST AMAND MONTROND :-2 (renfort +1) soit un solde après TP de : –1,4.

SIE BOURGES SUD : –3B (renfort +2) soit un solde après TP de : –2.

CDIF : –1 (renfort +1) soit un solde après TP de : 0,7

Détachements

La direction a fait le choix de détacher certains agents pour palier à la pénurie de certains services. Pour notre part nous n’y sommes pas favorables. Le respect des règles de gestion est une garantie pour tous.

------------------------------------------------------------------

Le tableau ci-dessous donne la situation des effectifs au 01/09/2011. Ils sont extraits des documents transmis par la direction aux élus en CAP locale. Les annotations nominatives non retranscriptibles ont été retirées.

A noter : si les services de direction semblent bien pourvus, c’est à corriger par des postes non budgétisés (ex ACMO). La plupart de ces surnombres trouvent leur origine dans le maintien des emplois supprimés de la DDFIP cette année ; mais à n’en pas douter les services de direction verront à l’avenir ces surnombres s’estomper rapidement comme cela s’est passé dans les autres services.

Toutefois si on enlève les surnombres de la direction, le département est déficitaire de 3,5-8,3 (direction + cellule micro) soit –4,8 agents sur les autres services (hors direction).
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