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Vous trouverez en pièce jointe le mouvements définitif après CAPL et notre déclaration liminaire. 

Il n’y a pas eu de modifications par rapport au projet, la direction ayant respecté les règles en matière d’ancienneté et les vœux des agents.

Une remarque concernant la documentation préparatoire au projet : un poste SIP Bourges sud a été attribué lors du mouvement local alors qu’il ne figurait pas sur la liste des emplois vacants. Selon la direction, il s’agissait d’un oubli.

La CGT a demandé plus de vigilance lors de la préparation des mouvements locaux car, même si le conseil donné aux agents qui veulent rejoindre un service est de faire leur demande qu’il y ait ou non des postes vacants, cela peut en décourager certains. 

Vote sur le mouvement : abstention de l’ensemble des élus (CGT : 2, Solidaires : 2, SNAFIP : 1, FO : 1)

La CGT s’est abstenue lors du vote. En effet les suppressions d’emploi et le fait qu’il y ait sur le Cher un déficit de 9,6 toutes catégories et filières confondues, rendent la situation intenable dans tous les services et figent les mouvements de personnel.

De plus, le manque de recrutement national, surtout en catégorie B qui même après l’appel des listes complémentaires reste à plus de 600 postes non pourvus au niveau national, et la répartition de cette pénurie sur tous les départements bloquent les agents qui veulent entrer dans le département du Cher.

Au final après mouvement il reste 8 postes vacants :

1 poste de géomètre au CDIF

1 poste au SIP-SIE de Sancerre

2 postes au SIE de Bourges Nord

2 postes au SIE de Bourges Sud

2 postes au SPF( ex CH) de Sancerre

La direction a décidé au 1er septembre 2013, 

· Pour les EDRA : 

2 EDRA Cher (M. Bailly et Mme Picon) au CDIF pour travailler sur la révision foncière des locaux professionnels.

M. Lucbert EDRA Bourges est maintenu au SIE Bourges Sud

· en détachement :

Mme Castellani est détachée du SIP Bourges Sud au CDIF. Mme Bidault qui est affectée au SIE Bourges Sud reste détachée à la direction pour occuper le poste d’assistante de prévention.

· concernant les agents ALD

ALD Cher : M. Cormier est affecté au SIP Bourges Sud, M. Valière-Vialeix est affecté au SIE Sud. Les autres ALD restent dans leurs services actuels. Toutefois la direction ne s’interdit pas de les déplacer en cours d’année au gré des besoins des services.

Les interventions de la CGT :

EDRA : nous sommes intervenus une nouvelle fois sur la précipitation dans laquelle se fait le changement de services des EDRA ; une collègue a été prévenue le mardi pour le lundi suivant. Il est déjà arrivé que les collègues apprennent en arrivant dans le service où ils pensent toujours travailler qu’ils sont affectés ailleurs. Les agents ne sont pas des pions, ils ont parfois des dispositions personnelles à prendre et doivent être prévenus suffisamment tôt ; la CGT a donc réitéré sa demande d’information préalable une semaine à l’avance. 

Sancerre : la CGT est intervenue sur le SPF de Sancerre et plus généralement sur le site de Sancerre qui se retrouve en sous effectif. Concernant le SPF, le service sera renforcé d’un agent C ALD à plein temps (au lieu d’un à mi-temps actuellement), selon la direction il devrait pouvoir fonctionner.

SIE Bourges Nord : pour notre part, nous sommes intervenus sur les difficultés du service qui se retrouvera au 1er septembre avec 2 postes B vacants alors qu’il fonctionne déjà en sous effectif depuis un an suite à un détachement.

La direction s’est dite sensible au problème mais a considéré que la situation du CDIF (révision foncière) et du SIP Bourges sud étaient plus urgentes.

Au SIP Bourges Sud un cadre C accueil part en retraite en octobre et une surcharge de travail importante est attendue à la sortie des avis à partir du 12/08/2013. Ce rôle d’IR sera beaucoup plus important, le nombre de personnes imposables au 1er rôle va pratiquement doubler du fait de la fusion des avis IR et CSG à payer au 15/09/2013.

S’il est vrai que l’ensemble des services fonctionne à flux tendu, la CGT a néanmoins demandé que la situation du SIE de Bourges Nord soit réexaminée rapidement, nos collègues étant dans une situation difficile du fait d’un sous effectif installé qui s’accroît.

Les élues et experts de la CGT

Sylvie MELGARES, Annie IMBAULT, Gillette TESSIER
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