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Propos liminaires de la CGT Finances Publiques : 

Le Ministère des finances est sinistré : le mouvement de mutation national B s’inscrit dans la suite des mouvements précédents, en effet plus de 1500 postes B restent vacants auxquels s’ajoutent 1700 vacances d’emploi de catégorie C.

Concernant la capl de ce jour, ainsi que pour la capl C, la CGT Finances Publique du Cher est consternée par les manques d’effectifs dans les services et s’oppose à la gestion des affectations par gel de postes qui en découle.

Pour la catégorie B gestion publique le solde est à moins 5,2 et à moins 2,2 pour la gestion fiscale, ce solde négatif s’ajoute au solde global négatif de 6,5 pour la catégorie C.

Face à l’urgence la CGT réitère ses exigences :
· l’appel immédiat de toutes les listes complémentaires des concours

· l’arrêt des suppressions d’emploi, le comblement des postes vacants et l’élargissement des recrutements par concours à hauteur des besoins pour pourvoir tous les postes implantés 

· la revalorisation du point d’indice

La direction affirme ne pas nier les problèmes d’effectifs qui sont les conséquences de décisions nationales. Un mouvement complémentaire aura lieu en mars et le DRH espère des affectations supplémentaires à ce moment là.

Nous attendons de voir ! ! ! ! !

Après les 4 postes gelés du mouvement C, ce sont 3 postes gelés au mouvement B
Suite aux vacances d’emploi la direction a pris la décision de geler 3 postes :

- 1 au SIE de Bourges Nord

- 1 à la trésorerie des Aix 

- 1 à OPH Amendes

Affectations dans la filière fiscale

	Bourges FIPRO

Mme Cormier Michèle SIE Bourges Nord

M.Vigier Patrick SIE Bourges Sud

Mme Gabrièle Marie Pierre PRS

M.Valière-Vialeix Eric PRS
	Bourges FIPER

Mme Castellani Dominique CDIF

M.Gobert Fabrice SIP Bourges Nord

Mme Top Audrey SIP Bourges Sud




Du fait du gel du poste SIE Nord, Mme Gabrièle ne peut pas avoir son premier vœu et se retrouve affectée sur un service qu’elle ne demande pas.

La direction nous répond qu’un agent promu de C en B ne peut pas rester dans son service d’origine, au moins la première année.

La CGT a indiqué que cela ne se pratiquait pas systématiquement auparavant et n’a pas posé de problème particulier ; d’autre part, cette disposition locale n’existe pas dans la note nationale de mutation.

La direction convient que cette disposition n’est pas écrite…..

Si cette disposition existait, la direction n’aurait pas besoin de geler un poste au SIE Nord. Cela ressemble plus à un prétexte qui leur permet d’affecter un agent où bon leur semble. Les gels de postes sous prétexte de «fluidifier le mouvement » sont en fait des affectations au profil, ce qui va à l’encontre des règles de gestion.

La direction communique ensuite les affectations des agents « à la disposition du directeur » (ALD). Aucun n’est déplacé, ils restent sur leurs affectations actuelles.

Affectations dans la filière gestion publique.

	Equipe de renfort

M.Sulpice Ludovic 


	Bourges gestion des comptes publics

Mme Dupont Christiane Bourges Hopitaux

Mme Martinez Patricia trésorerie de Dun sur Auron

Mme Dalis Virginie paierie départementale 

Mme Vye Florian trésorerie de St Martin d’Auxigny

	St Amand gestion des comptes publics

M.Manoury Xavier trésorerie de St Amand


	

	Vierzon gestion des comptes publics

Mme Floquet Christelle trésorerie de Vierzon

Mme Carteret Céline trésorerie de Vierzon

Mme Cognac Sophie trésorerie de Vierzon
	Vierzon SIPIE

M Richen Fabien SIP Vierzon




La direction nous informe que le poste gelé à OPH Amendes est la conséquence du départ de la gestion de l’office Bourges habitat, les effectifs étant nécessaires ailleurs. Mme Dalis est nommée paierie départementale pour compenser les temps partiels, Mme Dupont est nommée à Bourges hôpitaux en prévision d’un départ en retraite au 01/02/2015.

La CGT déplore le gel du poste de Bourges OPH-Amendes et regrette que tous les temps partiels ne soient pas de même compensés et tous les départs anticipés dans tous les services !

La direction présente les détachements suivants :

· M. Manoury est détaché à Dun jusqu’au 31/12/2014

· Mme Nemes est détachée aux Aix d’Angillon

· Mme Hazan est détachée à Sancoins

Bilan des affectations

La trésorerie de Sancerre, qui est en grand déficit de personnel, sera pourvue d’un ALD Cher de catégorie C et de 2 agents de l’équipe de renfort.

Le SPF de Sancerre, dépourvu d’effectif, bénéficiera de l’aide de la brigade nationale en août et l’EDRA présent est maintenu.

La situation globale sur Sancerre est alarmante ; en réponse, la direction nous reparle du manque d’attractivité de la RAN de Sancerre qui ne serait pas demandée par les agents au niveau national. Cela resta à voir ; toujours est–il que si tous les postes du département étaient pourvus, il y aurait plus de marge de manœuvre au niveau des EDRA, de l’ERD et des ALD pour pallier une RAN qui serait moins demandée.

La CGT est tout particulièrement intervenue sur les services les plus pénalisés par les vacances d’emploi : le SPF et la trésorerie de Sancerre, les SIP Bourges Sud et Nord. Nous avons demandé à la direction d’être particulièrement vigilante sur le stress qui découle de ce manque d’effectif, autant pour les agents que pour l’encadrement.

Même si la direction ne met pas de pression sur ces services, les agents qui sont très attachés à leur métier vont en subir les conséquences et se retrouvent de fait sous tension. La masse de travail est là, s’y soustraire est impossible (appels téléphoniques de maires, notaires, contribuables, etc.…).

La direction répond qu’elle veille sur ces services, elle a fait en sorte que les agents prennent des congés pendant l’été.

C’est bien le moins qu’elle puisse faire ! La CGT garde le contact avec les agents de ces services et reste vigilante sur leurs conditions de travail. 

Les élus CGT : Sylvie Melgarès, Chantal Bonnaire, Claude Parodat

Les expertes : Marie-Christine Allaoui, Véronique Champeau
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Compte rendu de la CAPL affectations locales - catégorie B du 18/07/2014





Nous entrons dans une phase de règles de gestion fusionnées bien que les affectations soient encore régies par filière. Quelques exemples d’harmonisation :


Les « ALD » sont maintenant généralisés. Comme le nom l’indique, ces agents sont « à la disposition » du directeur. Ils peuvent être ALD résidence ou département et leur affectation relève du choix du directeur. Toutefois, nous avons obtenu que ces agents aient la possibilité de faire valoir leurs souhaits même si la direction n’est pas tenue de les respecter.





une part de 50% des arrivées sur des emplois vacants dans un département est réservée aux motifs prioritaires (rapprochement  de conjoint, etc…). La priorité vaut pour l’accès au département et l’agent est nommé ALD au département.





En cas de suppression d’emploi, un agent n’est plus ciblé comme devant rédiger une demande de mutation (c’était le cas dans la filière gestion fiscale), il reste en surnombre sur le service ou le poste comptable.
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