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Cette capl s’est tenu très tardivement, la veille de la cap nationale, parce que, suite au changement de gouvernement, l’arbitrage sur le nombre de promotions en 2013 n’a toujours pas été communiqué.

La capl se tient donc sans aucune visibilité.

Toutefois, la direction a eu pour consigne de reconduire les même volumes de propositions que les années précédentes, soit 10 personnes pour le Cher, sans aucune certitude sur le nombre final de promus.

De plus, la direction doit appliquer un quota de 4 personnes pour l’ex-filière fiscale et 6 personnes pour l’ex-filière gestion publique.

Nous avons fait remarquer que cette distinction n’a plus lieu d’être dans la mesure où le concours interne de c en b est maintenant commun aux deux filières. Avant la fusion les promotions internes par concours étaient moins nombreuses dans la filière gestion publique et compensées par un nombre de promus par liste d’aptitude plus important. La direction n’a pas pu nous donner d’explications sur le maintien de ces quotas.

La direction nous a rappelé les critères « objectifs » de sélection :

· -    le dossier et la notation des 5 dernières années

· le parcours professionnel

· l’aptitude à exercer à un grade supérieur

· l’aptitude à la mobilité géographique.

Pour la cgt, il y a très peu d’objectivité la dedans puisque la quasi-totalité des critères est évaluée par le chef de service ou de poste.

Le nombre de promus n’étant pas connu et les critères de sélection trop subjectifs, la cgt a pris une large part au débat mais a refusé de participer au vote.

Votes :

Parité administrative pour

Soldaires contre 

Snafip pour 

Classement alphabétique des agents proposés par la direction :

Bailly Samuel 

Brissonnet Yves

Cuvelier Michèle

Dupont Christiane

Grandseigne Christine

Guichard isabelle

Jolivet Maryline

Maillard Karine

Maraffon Magalie

Seidel Christine

Les élus CGT FIP en CAPL n°2 Isabelle Lefort Sylvie Melgarès Claude Parodat




Compte rendu de la capl n° 2


 liste d’aptitude de C en B


du 21 novembre 2012











