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RETROUVER LES INFOS LES COMPTES RENDUS SUR LE SITE DE LA CGT FINANCES PUBLIQUES DU CHER (ULYSSE CHER/VIE PRATIQUE/LES SYNDICATS/LA CGT SITE LOCAL)

COMPTE RENDU CAPL  du 05/06/12

Le nouveau règlement intérieur était présenté dans la mesure ou il n’y a pas de possibilité de le modifier la CGT FIP n’a pas participé au vote.

Par contre nous avons fait les demandes suivantes :

· la possibilité de répartir les droits syndicaux en fonction des besoins du titulaire du suppléant et de l’expert alors qu’il est normalement prévu qu’il soient les mêmes pour chacun. (pour une demi journée de réunion une demi journée de préparation et une demi journée de compte rendu).

La direction réfléchit….

· Limitation de la durée des réunions.

 Accord de principe de la directrice pour ne pas dépasser 3h30, 3h45 de durée de réunion

· Un local avec téléphone à disposition sur le site des réunions pour nous permettre de nous concerter et de rendre compte plus rapidement. 

Accord de principe de la direction.

Nous sommes également intervenus même si ce n’était pas le sujet sur le fait que la direction envisage de publier sur Ulysse les projets des mouvements de mutation locaux .

Nous nous posons des questions sur l’intérêt de publier un mouvement . En effet contrairement aux mouvements nationaux ou la mutation indiquée au projet n’est pas remise en cause, les agents peuvent ne pas obtenir satisfaction au final, ce sera alors une grosse déception .

Les CAPL doivent pouvoir jouer leur rôle : que dire à un agent qui sera « démuté » en CAPL si l’administration  a fait une erreur au projet?

La direction réfléchit mais dans la mesure ou c’est une directive nationale elle publiera vraisemblablement le projet.

Nous étions convoqué à une 2ème capl sur les tableaux d’avancement de la catégorie B mais suite à un désaccord sur l’ordre du jour qui concernait 2 grades différents, malgré une discussion afin de faire modifier les convocations nous avons considéré que cette réunion ne pouvait pas se tenir en l’état nous avons décidé avec sud solidaire de boycotter.

Après renseignement pris auprès des OS qui sont restée la réunion s’est malgré tout tenue alors que d’après nos calcul le quorum nécessaire ne pouvait pas être atteint .

La direction a du finir  par s’en apercevoir parce qu’elle nous a envoyé un mail à 14h pour nous reconvoquer.

Suite de la CAPL reconvoquée le 07/06/2012

Après s'être rendu compte qu'elle avait tenu une CAPL non conforme aux textes (quorum non atteint) la direction nous a à nouveau convoqués .

Le calcul du quorum était erroné ! On sent bien qu’il ’y a  beaucoup de flottement sur la nouvelle réglementation des CAPL. 2 OS absentes représentant 4 sièges sur  8 :cela n’émeut pas ceux qui restent…

Le travail de cette CAPL n'est pas négligeable, l'an dernier la CGT , a fait inscrire sur la liste 2 agents omis et cette année une autre OS a évoqué un dossier qui éventuellement pourrait être évoqué en CAPN et réintégré. ( à ce jour la Centrale a donné son désaccord)

Nous avons relevé le fait que la fusion des règles de gestion des agents issus des deux filières, (agents qui jusqu'à présents n'avaient pas les mêmes règles de gestion) n'est pas sans conséquences pour les uns et les autres. La direction le reconnait et estime qu'il faudra au moins 10 ans pour que tout s'aplanisse. En attendant ce sont les agents qui se voient bloqués sur certains tableaux d'avancement.

La CGT a voté pour l’inscription des agents proposés par la direction et elle a précisé qu’elle était favorable à l’inscription de tous les agents qui remplissent les conditions statutaires et qui sont bloqués pour des des raisons budgétaires

La problématique des modalités de tenue des CAPL n'est pas réglée et seule la CGT a demandé un arbitrage à la direction Générale qui sera porté par notre Syndicat national.

Les élues en CAPL

Sylvie MELGARES

 Isabelle LEFORT






