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La direction a commencé par souligner que désormais les Listes d’Aptitudes sont intégrées dans le projet et les fiches de vœux jointes aux documents de travail.

En réponse à une interrogation, la direction a rappelé que les nouvelles demandes de mutation sont classées selon la règle de l’ancienneté administrative, que cette demande soit faite par un agent en poste dans le Cher ou arrivant de l’extérieur.
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DIRECTION


Mme THEUIL Caroline
Arrivée Extérieure

TP BOURGES HOPITAUX


Mme KUNTZ Martine
Mutation

TP OPH AMENDES


Mme BONIN Michèle
Mutation

TRESORERIE BOURGES

MUNICIPALE
Mme LEJOT Sophie
LA

SIP ST AMAND
Mme DUVAL

 
LA



SIP DE VIERZON


M SULPICE Ludovic
LA



TRESORERIE DE DUN SUR AURON


M MANOURY Xavier
LA

Pascal Cruveilher, agent promu par Liste d’Aptitude (LA), ne figure pas au tableau car à compter du 1er septembre 2012 il ne dépendra plus de la DDFIP CHER mais de la DISI Pays du Centre (direction des services informatiques).

Pour information, la direction nous a communiqué l’arrivée de M Millerat qui rejoindra le poste de Sancerre à compter du 1er avril 2013.

Les élus de la CGT se sont prononcés contre le mouvement ; le vote s’explique par le fait que l’ensemble des demandes n’a pu être satisfaite du fait des suppressions de postes ou d’un emploi gelé.

Les élues en CAP B

Annie IMBAULT et Claude PARODAT 
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Mouvement Local des agents de catégorie B Filière GP 











