

REGISTRE HYGIENE ET SECURITE

Pour le problème des fuites des fenêtres de condé le dossier avance une réunion d’expertise va se tenir début juin pour déterminer les responsabilités le dossier avance.

La CGT demande que soit revu dans tous les bureaux ou cela est nécessaire l’installation des fils électriques et de branchements informatique pour éviter aux agents de se prendre les pieds dedans.

Pour la caisse de St Martin une étude ergonomique a été demandée, depuis un agent est parti les collègues ne sont que ponctuellement à la caisse, la fiche est conservée encas d’arrivée d’un nouvel agent.

Un paravent a été installé à Mehun sur Yèvre pour isoler du froid de la baie vitrée et un bureau a été déplacé, cela pose un problème de luminosité et une collègue n’est toujours pas protégée, une étude ergonomique a été demandée.

Au SIE de Bourges Nord le sol va être testé par la SOCOTEC, une partie du plancher va être déposé pour vérifier l’état des poutres.

Les pupitres proposés aux agents des SIP sont toujours en cours de test, on attend les remontées des agents.

Les agents du recouvrement du SIP de Bourges Sud se plaignent de la chaleur en été dans leurs bureaux. Il n’y a pas de solutions actuellement, les collègues sont partagés.

La CGT demande que pendant les fortes les collègues des bureaux moins exposés soient proposés aux collègues qui souffrent le plus de la chaleur.

La direction n’y voit pas d’inconvénient et va mettre en place cette possibilité avec le chef de service.

Une demande d’installation d’une fontaine à eau au rez de chaussée du site de Vierzon n’a pour l’instant pas pu être satisfaite les endroits proposés posent des problèmes de sécurité en ces d’évacuation.

A Bourges Hôpitaux un transformateur bruyant a été installé près des fenêtres des agents la direction va relancer la direction du CHS Georges Sand, pour le problème des fenêtres qui laissent passer l’air également. Le carreau cassé depuis des années va être remplacé !

A Bourges municipale pour le problème des bureaux sans chauffage, la direction va relancer l’entreprise pour l’installation d’un radiateur supplémentaire.

Au CDIF une demande de groom a été faite pour une porte du bureau des géomètres, la direction a refusé le financement.

La C.G.T. est intervenue pour que cette porte qui ferme mal et est très bruyante soit améliorée.

Fiches accidents du travail

3 depuis le début de l’année (4 en 2012) ils sont en diminution depuis plusieurs années.

Divers

Ste Catherine :

Un ingénieur thermicien est passé il va rendre son rapport mais les améliorations possibles seront de toute façon coûteuses.

Le parvis est de plus en plus dégradé et glissant il devient dangereux pour le public et les agents, la direction a demandé un financement à la centrale, pas de réponse.

Des bandes antidérapantes vont être installées et des panneaux de prévention.

La C.G.T. considère que cela ne règle pas le problème, il est regrettable que la dgfip ne donne plus les moyens aux directions d’entretenir leur bâtiments. De plus le panneau finances publiques est installé au-dessus d’une porte condamnée ce qui induit en erreur les contribuables qui doivent rebrousser chemin et ont une chance de plus de tomber, nous avons demandé que le panneau soit déplacé au-dessus de la porte de l’accueil.

Exercices d’évacuation

Il n’y en pas eu depuis plus d’un ana sur condé, certaines trésoreries n’en ont jamais fait, il faut revoir la périodicité et rattraper le retard.

A revoir également : pour les trésoreries dotées de télésurveillance, les consignes sont à repréciser.

Programmation des visites du chs ct

Une visite de la trésorerie de Dun sur Auron sera programmée avant le mois d’août.

Rapport du médecin de prévention

Le médecin de prévention  dispose 40 jours pour la ddfip, c’est juste suffisant mais ne permet pas de visiter les postes régulièrement.

Il ressort des visites que les charges de travail augmentent suite aux diminution de personnels, les agents se retrouvent en difficulté, on note de plus une augmentation des incivilités cela fragilise les agents.

Financements CHS-CT

En plus des financements habituels, stages de secourisme, formation extincteurs, habilitations électriques, achat de matériels ergonomiques et à visée médicale, des luminaires performants vont être fournis pour essai  sur les sites de la CH de Bourges, du SIP de Sancerre et à la trésorerie de Mehun sur Yèvre.

Un  chariot pour le transport des comptes de gestion à Bourges Hopitaux et un autre pour le transport du courrier entre la loge du gardien et les services à Condé.

La direction nous informe que les travaux d’accessibilité prévus par la préfecture à Condé avec un accès aux services par la cour sud on encore évolué, il serait question de déplacer la loge du  gardien concierge et que l’accès au services des finances publiques se fasse par un couloir entre les deux doubles portes du hall. Le projet est toujours à l’étude.

Lors d’une visite de poste début 2012 à Bourges municipale la CGT avait constaté que l’ancien tapis roulant gênait l’agent assis à la caisse. La direction nous avait dit qu’il était démonté ce n’est pas le cas. 

De plus nous avions également signalé un radiateur instable sur la paroi de la caisse il n’est toujours pas fixé.

Un autre problème : les roues de fauteuil d’un agent se prenaient dans les joints de dilatation du sol en marbre, du scotch a été mis ce n’est pas suffisant, il faut fournir un panneau plastique pour faciliter le roulement du fauteuil.

La direction va faire les travaux nécessaires.

Fin de la séance. 

Vos représentants : Sylvie Melgarès et Sophie Lejot 
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