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La première convocation a été boycottée par les représentant des OS Solidaires, CGT et FO suite au refus de la direction de considérer la fusion des secteurs du sip de Bourges nord comme un projet important et donc devant être soumis au CHS-CT avant d’être évoqué au CTL.

Nous demandons à la présidente du chs-ct de répondre au courrier qui lui a été adressé en ce sens. La direction reste sur ses positions, elle considère que ce n’est pas un projet important, qu’il pouvait être soumis au CHS-CT mais pas de manière obligatoire avant l’évocation en CTL.

Nous ne sommes toujours pas d’accord avec ce point de vue, le passage d’une organisation en 2 secteurs à un seul modifie de fait les conditions de travail d’une dizaine d’agents. Que la direction refuse de qualifier ce projet d’important laisse présager des problèmes identiques pour les restructurations qui ne manqueront pas d’intervenir dans ce département. Contrairement au discours officiel, le bien être des agents n’est pas une priorité ni pour la DG ni pour la direction locale. Il leur faut tenir la feuille de route des restructurations coûte que coûte malgré l’opposition des agents, tant pis si cela n’apporte aucun bénéfice et que pour cela on désorganise un service qui fonctionnait correctement.

D’autre part, suite à la modification du traitement du gracieux, procédure qui a augmenté les demandes de délais de paiement et mis en difficulté certains services, nous demandons qu’un point soit fait sur le sujet.

La Ddfip nous indique qu’il est trop tôt ,le gracieux est toujours en cours puisqu’il a été retardé par le passage obligatoire par les délais de paiement. Ce sera fait lors d’un prochain CHS.

EXAMEN DES FICHES NAVETTES

Bourges Condé :

La SOCOTEC a vérifié la solidité du sol du 4éme étage de Condé, elle atteste qu’il n’y a pas de danger, le sol ne risque pas de s’affaisser.

Le bruit émis par la ventilation de la cantine de Condé a été mesuré, il est en dessous des normes considérées comme dangereuses pour la santé.(85db)

Nous demandons malgré tout que cette fiche soit maintenue et qu’une solution soit trouvée, c’est un bruit fort et constant, l’inconfort est réel, surtout l’été quand on ouvre les fenêtres.

La fiche est maintenue.

Trésorerie de Mehun.

Des paravents transparents vont être financés par le CHS pour isoler les agents de la grandes baies vitrées qui est très froide en hiver.

FICHES ACCIDENT DU TRAVAIL 

Au SIE de Bourges nord un collègue s’est ouvert la tête après un montant de porte, en effet le sol a été rehaussé mais la hauteur des portes n’a pas été modifiée en conséquence.

L’inspecteur santé sécurité au travail suggère d’installer des boudins en mousse pour éviter les accidents.

Pour la CGT cela ne suffit pas, il est anormal d’être obligé de se baisser pour entrer dans son bureau.

Pourquoi ne pas interdire l’accès de ce service aux agents dépassant un certaine taille ? à quand la mention de sa taille sur les fiches de vœux ?

COMPTE RENDU DES EXERCICES D’EVACUATION

L’exercice d’évacuation de Condé en condition réelle (avec fumigènes) s’est bien passé.

Des ateliers d’évacuation vont être tenus sur les petits sites en 2014.

RAPPORT VISITE DE MEHUN SUR YEVRE PAR LE CHS-CT

.

Le problème principal sur ce site est l’isolement de l’agent caissier; en cas d’absence du chef de service, il est complètement isolé du reste du service.

L’endroit ou se tient le public est trop petit, il y a un problème de confidentialité..

Le bureau de réception est meublé d’un bureau et d’une armoire trop imposants qui empêchent l’agent de sortir en cas de problème.

Plusieurs solutions vont être mises en œuvre : une caisse temporisée et un bouton d’alarme à la caisse vont être rapidement installés.

Courant 2014 la caisse sera reculée et le bureau de réception réaménagé, des multiprises seront installées dans l’espace détente, une rampe sera posée pour l’escalier menant aux archives.

RAPPORT DE VISITE DE CONDE DEPLCEMENT DE LA LOGE DU GARDIEN

Suite à la décision de la préfecture de revoir l’accès de Condé pour faciliter l’accès des personnes handicapées, l’entrée du site pour les contribuables se fera par le portail face à la mairie et les protes centrales entre les 2 cours.

La préfecture a décidé de déplacer la loge du gardien dans ce couloir central.

Notre principal souci est qu’en l’état ce projet laisse l’accès actuel cour nord ouvert uniquement sous la surveillance d’une caméra alors que ce sera toujours l’accès des livraisons de la poste et des artisans en cas de travaux. Le gardien n’aura plus aucun visuel direct tout se fera par caméras interposées, ces systèmes ne sont pas toujours performants quand il s’agit de vérifier par exemple un carte d’invalidité.

La DDFIP répond que d’après les règles de gestion de la cité et dans le cadre de vigie pirate le gardien a une responsabilité dans la gestion du flux des visiteurs il doit donc être à proximité de l’accès du public.

La CGT et les autre os votent contre ce projet et prennent un délibération en ce sens. Les représentants des personnels exigent de plus que la DDFIP n’assure aucune présence physique dans ce hall d’accueil, qu’il n’y ait aucune modification par rapport à l’organisation actuelle de la réception.

PRESENTATION DE L’ETUDE ERGONOMIQUE DE LA TRESORERIE DE DU SUR AURON

Le projet présenté est parfait et répond à toutes les problématiques du site et des agents.

Reste à trouver le financement pour le mettre en œuvre.

PRESENTATION DU DUERP .

Les os ont repris la même délibération que l’année dernière :tant que les risques psychosociaux ne sont pas en compte par la direction en permettant aux services d’avoir le personnel suffisant pour fonctionner dans de bonnes conditions les OS emmettent un avis défavorable sur le DUERP et le PAP

Les représentants CGT Finances Publiques

Aurélien Quintana secrétaire du chs-ct

Sylvie Melgarès titulaire
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