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La première convocation a été boycottée par les représentant des OS Solidaires, CGT, SNAFIP et FO suite au refus de la direction de retirer de l’ordre du jour les 2 points concernant la fermeture de la trésorerie de St Martin d’Auxigny et le transfert du service de publicité foncière de Sancerre à Bourges.

En déclaration liminaire, nous avons lu un texte rédigé en intersyndicale expliquant que dans la mesure ou aucune décision officielle n’a été prise pour ces 2 projets nous refusions de les aborder. Il ne fait aucun doute pour les os que cela dégradera les conditions de travail des agents, comme cela s’est passé pour pratiquement tous les sites fusionnés du cher.

La direction nous répond qu’elle ne comprend pas notre refus de concertation, qui permettrait d’améliorer le projet.

La  décision finale ne lui revient pas et effectivement elle reconnaît qu’aucune décision n’a été prise ; malgré tout il y a des consultations obligatoires auxquelles elle ne peut pas déroger.

Les os répondent qu’à chaque fois le simple fait de présenter les projets en CTL ou CHS est présenté ensuite par la direction comme un acte acquis. Nous ne voulons pas tomber dans ce piège ; de plus, nous nous sommes déjà exprimés de nombreuses fois sur les problèmes que créent pour les agents ces fusions de services.

Nous demandons que les 2 points soient ou retirés de l’ordre du jour ou repoussés en fin de séance.

La direction accepte de les repousser en fin de séance.

EXAMEN DES FICHES NAVETTES

Bourges Condé :

Les fenêtres de condé qui laissent passer l’eau et l’air vont être réparées.

Le problème du bruit émis par la ventilation de la cantine de Condé n’a toujours pas trouvé de solution.

Après discussion le CHS-CT demande l’intervention du médecin de prévention pour donner son avis médical sur la gêne occasionnée aux agents et l’intervention de l’acousticien du ministère sera demandée.

La fiche est maintenue.

Lahitolle agents techniques

La location d’un diable électrique avait été envisagée pour faciliter l’archivage dans les sites sans ascenseurs, ce matériel n’existe pas à la location dans le département.

Il est décidé que les opérations nécessitant ce type d’appareil seront données à faire à des associations.

FICHES ACCIDENT DU TRAVAIL 

Au SIE de Bourges nord, un collègue s’est ouvert la tête après un montant de porte ; en effet, le sol a été rehaussé mais la hauteur des portes n’a pas été modifiée en conséquence.

L’inspecteur santé sécurité au travail suggère d’installer des boudins en mousse pour éviter les accidents.

Pour la CGT cela ne suffit pas, il est anormal d’être obligé de se baisser pour entrer dans son bureau.

Nous sommes d’accord pour que ce dispositif soit mis en place pour protéger les agents, mais cela ne doit pas empêcher de trouver une autre solution d’autant que la réfection du sol a été mal faite.

La solution provisoire sera mise en œuvre et la fiche est maintenue.

COMPTE RENDU DES EXERCICES D’EVACUATION

L’exercice d’évacuation de Ste Catherine en condition réelle (avec fumigènes) s’est bien passé.

Des ateliers d’évacuation ont été tenus sur les petits sites en 2014 et se poursuivront en 2015.

RAPPORT VISITE DE VIERZON PAR LE CHS-CT

.2 problèmes avaient motivé cette visite : l’accueil primaire mal étudié lors de la fusion DGI/CP et le travail sur le plateau du SIP qui est trop bruyant.

La CGT a rappelé à la direction que  nous avions soulevé à l’époque de la fusion le problème du bruit lorsque l’on travaille en plateau mais que nous n’avions pas été écoutés.

De plus, nous constatons que les collègues de la trésorerie ne disposent pas de locaux suffisamment grands pour travailler dans de bonnes conditions ; ils n’ont pas de vestiaires par manque de place.

Nous demandons à la direction de remédier à ce problème. Il faut récupérer de l’espace pour une meilleure installation des agents de la trésorerie.

Concernant l’accueil, l’accès des régisseurs au service va être revu.

Pour le SIP une cloison et une porte vont être installées pour remédier au problème de bruit.

Les travaux seront effectués fin 2014 début 2015.

Un problème de sécurité détecté lors de la visite est en cours de résolution par la direction.

VISITES DU CHS-CT 2014/2015

Une visite du CDIF est prévue en décembre 2014.

La direction ayant obtenu un financement pour la modification de la caisse de Sancerre qui pose des problèmes depuis des années, une visite sera organisée début novembre 2014.

En 2015 le CHS-CT a décidé de visiter les sites d’Aubigny, Chateaumeillant et St Amand (un calendrier plus précis sera fixé lors d’une prochaine séance).

Cette liste n’est pas exhaustive, des visites peuvent être ajoutées si nécessaire.

QUESTIONS DIVERSES

En complément d’une question posée par Solidaires, la CGT a demandé quelles mesures avaient été prises pour protéger les sites des finances publiques suite aux incendies de Morlaix et d’Albertville.

La CGTt a demandé que la préfecture et la police soient alertées sur le sujet afin qu’il y ait une vigilance accrue sur les sites du cher.

Le directeur s’y est engagé.

La direction nous informe que les travaux du site de Dun sur Auron sont pratiquement terminés et que l’ergonome du ministère viendra à Mehun sur Yèvre pour nous conseiller sur l’aménagement de la caisse.

La CGT est intervenue sur les problème de surcharge de travail du service RH suite à la mise en place de l’application FDD, les agents doivent intervenir 2 fois sur chaque dossier alors qu’avec agora une seule intervention était nécessaire. Nous avons demandé que l’effectif soit adapté au supplément de travail induit et que la direction veille à ce que les agents ne se retrouvent pas en difficulté.

La direction nous a répondu être vigilante sur le sujet.

Nous avons interpellé le président du CHS-CT concernant un service de Bourges. Des propos inacceptables ont été proférés par un chef de service à l’encontre de 2 agents. Après un long échange sur les fait et sur la situation du service, la direction s’est engagée :

1) à protéger les agents en les autorisant à ne pas aller à la convocation prévue le lendemain.

2) A recevoir rapidement les 2 agents accompagnés par la secrétaire de la CGT-FIP

3) A convoquer le chef de service afin qu’il présente des excuses aux agents.

Les représentants CGT Finances Publiques

Aurélien Quintana secrétaire du chs-ct

Sylvie Melgarès titulaire
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