

Suite aux déclarations liminaires de la CGT, de Solidaires et de FO une longue discussion s'en est suivie notamment sur les téléprocédures (télédéclaration, télécorrection, scannage déclaration impôt sur le revenu) qui ne sont pas toujours concluantes. Par exemple, les télécorrections sont possibles par le contribuable lui-même jusqu'à 10 000 € sans validation par le service, la CGT s'oppose à ce système qui permet des dégrèvements "en libre service" même s'il y a possibilité de contrôle ensuite, ce ne sera pas systématique.

  tableau de bord de veille sociale
Qu'est-ce que c'est ? ce tableau répertorie beaucoup d'éléments concernant la santé, la sécurité, les conditions de vie au travail, les relations professionnelles et sociales.

La CGT est intervenue concernant les CET et les écrêtements de temps de travail. On a expliqué qu'il y a une chaîne: manque d'effectifs, service en difficulté, difficulté pour prendre ses congés, temps de présence plus important dans le service. La CGT a demandé ce que la direction compte faire pour protéger les agents. En l'absence de réponse concrète, la CGT a demandé la réintégration du temps écrêté. Réponse direction : ce n'est pas prévu mais on approfondira la question et on vous répondra.

La CGT est intervenue sur la difficulté dans certains services en sous effectif de caler les congés surtout quand la direction enlève l'EDRA au dernier moment ; parfois des agents reviennent travailler sur leur temps partiel pour permettre à d'autres agents de partir.

 bilan de l'expérimentation du standard téléphonique à la direction
Unanimement, les OS ont attiré l'attention de la direction sur la surcharge de travail pour l'agent et les conséquences sur sa santé.

En réponse à la direction qui considère que la tenue du standard est un métier, la CGT demande la création d'un poste de standardiste à Condé et un poste d'accueil à Lahitolle. Les postes avaient été supprimés, l'agent exerçant la fonction de standardiste est ALD (à la disposition du directeur) 

et monsieur le ministre continuera de dire que l'accueil est primordial !!!

La CGT a demandé ce que concrètement la direction compte faire pour préserver l'agent.

En réponse la direction entérine l'expérimentation, c'est à dire : l'agent continuera à souffrir mais avec un accompagnement.

Les OS ont voté contre ce transfert du standard de Condé vers Lahitolle.

 bilan de l'expérimentation d'accueil des professionnels sur le site de Condé
la direction a reconnu que la proposition dont nous étions à l'initiative était une bonne idée.

Rappel : initialement la direction souhaitait mettre en place un accueil commun aux 2 SIE de Bourges. Nous avons obtenu que l'accueil reste différencié avec une amélioration des liaisons entre l'accueil situé au RDC et les SIE du 4ème étage.

A la demande des agents, l'expérimentation est poursuivie car trop courte (elle s'est déroulée essentiellement l'été).

Sur ce point nous avons soulevé le problème que cet accueil n'est pas adapté ni pour les contribuables, ni pour les agents: absence de confidentialité, de sécurité, agents éloignés de leurs collègues et de leur documentation.

Réponse de la direction : on ne peut pas tout faire en même temps, priorité à l'accueil des particuliers, la direction étudiera ultérieurement l'accueil professionnel.

 bilan de la notation 2012 (gestion 2011)
La CGT avait constaté une différence dans l'attribution des majorations de 0,01 entre les deux filières. Dans la filière fiscale, cela correspondait à une attention appelée qui entraînait une majoration l'année suivante tandis que dans la filière gestion publique, le 0 correspondait pratiquement à une sanction, aussi beaucoup de 0,01 étaient attribués pour souligner la valeur des agents pour lesquels les contraintes de la gestion capital-mois ne permettaient pas de leur attribuer une réduction d’ancienneté.

interrogée sur sa position avec les règles de gestion fusionnées, la direction répond que le 0,01 n'est pas un engagement ferme et définitif, cependant c'est une orientation vers une majoration.

La Cgt fait préciser qu'en l'absence de majoration l'année suivante, la raison doit être expliquée à l'agent.

5°) modification des horaires variables sur la trésorerie de Dun sur Auron et fermeture au public de la trésorerie de Mehun sur Yèvre le mercredi
Les agents de Dun basculent d'un système de 4,5 jours de travail à 5 jours à leur demande.

En réponse à une autre organisation syndicale, la direction répond que l'emploi devenu vacant sur la trésorerie de Mehun ne sera pas gelé et sera offert au prochain mouvement de mutation du 1er avril 2013. La direction ne s'interdit pas de geler d'autres emplois si cela s'avère nécessaire

.

 sécurité des agents et des services
Le dernier site visité en matière de sécurité est Sancerre au printemps. Aucun autre site n'est programmé à ce jour.

La direction récapitule les incidents survenus depuis le mois de juin qui sont au nombre de 4.

La Cgt a demandé quelles sont les mesures d'alerte prises au sein de Condé  entre les différentes administrations (en cas de réception d'une personne agressive).

réponse: le conseil de cité prévu en novembre examinera ce sujet

La Cgt a aussi demandé que l'administration porte plainte en cas d'incivilité. A l'heure actuelle les consignes sont que l'agent (uniquement lui) doit aller porter plainte. Ainsi, l'agent ne se sent pas soutenu et se retrouve exposé en première ligne.

 projet de restructuration au 1er janvier 2013 des trésoreries de St martin d'Auxigny et des Aix d'Angillon
La direction nous a informé que l'administration centrale a validé la fermeture de la trésorerie de St Martin.

Dans la mesure où les élus continuent à se battre pour le maintien de la trésorerie de St martin et que des courriers sont échangés avec le ministère, les représentants des personnels CGT-Solidaires-FO, opposés à la fermeture de la trésorerie et par solidarité avec ces élus, ont quitté la séance, les représentants du SNAFIP sont restés.

Les élus CGT Finances Publiques : Gillette TESSIER, Sylvie MELGARES , Christian MILLERIOUX
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