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Propos liminaires de la CGT Finances Publiques : 

Le manque de personnel dans les services est dramatique surtout en cadre C, nous sommes particulièrement inquiets quant aux restructurations à venir. Comment les services vont-ils pouvoir fonctionner, quels sont vos plans pour gérer les postes vacants ?

Les agents veulent rendre un service de qualité mais, les vacances d’emplois rajoutées aux suppressions ne leur permettent pas de l’assurer. 

Les départs en retraite devraient être évalués par avance afin que la dg recrute en conséquence. Les agents payent ce manque d’anticipation. Mais n’est-ce pas là une volonté politique !
La cgt s’interroge sur la gestion du mouvement local, la direction envisage-t-elle d’éventuels gels de poste ?

A cette question la direction répond que la  dg gère les emplois globalement sur les départements, et que localement, l’équilibre général est à peu près satisfaisant mais que le problème se situe dans la répartition des effectifs entre les sites.

Quant à un éventuel gel de poste elle ne l’exclut pas. C’est ainsi que la direction va gérer la pénurie ! ! !

Modification des horaires du gardien de condé
Dans le cadre de la modification de l’accès du public à la cité administrative condé, la loge du gardien va être déplacée et ses horaires de travail partiellement modifiés.

Il est à noter que ses horaires ne coïncident pas complètement avec les horaires d’ouverture de l’accueil fiscal. Cela peut poser des problèmes pour les usagers.

Sécurité des agents

3 fiches relatant des incivilités sont remontées en direction dont une s’est traduite par un dépôt de plainte. On constate une légère augmentation quantitative mais surtout une agressivité plus marquée.

Nous sommes intervenus sur l’accueil bis de condé pour les professionnels qui n’est pas du tout sécurisé, il faut complètement repenser la configuration de cet accueil et informer les agents des modalités d’alerte en cas de problème.

En effet le bouton d’alarme actuel ne fonctionne pas ! mais pourquoi a-t-il donc été installé ?

La direction a un projet de réaménagement de cet accueil mais pas de date et pas de financement ; à mimima, elle va remplacer le système d’alarme.

La CGT a demandé un module complémentaire de formation pour gérer les situations très conflictuelles avec le public. La direction est d’accord pour mettre en œuvre une formation et demande que les agents fassent remonter leurs besoins 

Ponts naturels 2015

La direction propose le 2 janvier, le 15 mai et 13 juillet.

La CGT demande une communication en direction du public sur ces dates et une attention particulière sur le 15 mai qui est une date d’échéance, elle souhaite que des mesure soient prises pour que les contribuables qui effectueront un paiement tardif en raison de la fermeture ne soient pas pénalisés.

La direction étudiera les mesures à prendre.

Votes :

Pour fo snafip

Abstention : cgt 

solidaires

Déploiement de la nouvelle application de gestion des frais de déplacement

Cette nouvelle application répond à une demande  de la Cour des Comptes. L’E formation se fera entre le 11 juin et le 1er septembre, elle s’effectuera sur une demi journée de formation.

Sur les gros sites des poste dédiés permettront aux agents, selon un planning, de se former. S’isoler pour la formation n’est pas possible actuellement sur les petits sites.

A terme tous les sites seront dotés d’un poste dédié à l’E-formation. 

Les agents itinérants bénéficieront d’un accompagnement en ligne ou présentiel si nécessaire.

En cas de nécessité (agents amenés à se déplacer dans l’urgence panne informatique…)une régularisation à posteriori est prévue

Pour la majorité des cas la demande et l’ordre de mission doivent être créés et validées par le chef de service avant le départ.

Suite à la demande de la Cgt, la direction s’engage à informer l’agent de la raison du rejet ou de la rectification de son état de frais, afin qu’il puisse éventuellement contester cette décision.

En réponse à notre demande la direction précise que si les E-formations de nouvelles applications se développent, elles n’ont pas vocation à se substituer à des formations nécessitant 

un échange avec un formateur.

Baromètre social

Suite à une enquête IPSOS, la direction nous demande de commenter les réponses des agents du Cher aux 25 questions.

La CGT relève entre autre que 80% des agents n’ont pas le temps de lire les notes, que 73% n’ont pas le temps de faire leur travail correctement et 92 % travaillent dans l’urgence ; ce qui confirme les propos que tiennent les organisations syndicales depuis des années.

Globalement les taux des points négatifs sont supérieurs à la moyenne nationale, ce qui pose problème.

Concernant l’appropriation par les agents de la documentation, la CGT alerte la direction depuis longtemps.

La direction considère qu’il s’agit pour elle d’une priorité et qu’il faut y remédier. Une réflexion sera conduite avec l’ensemble des chefs de services. La direction envisage en premier lieu une mutualisation sur Bourges avec la mise en place d’une bibliothèque de notes partagées, voire la création de fiches techniques à l’attention de tous les agents.

Les autres points n’ont pas vraiment fait l’objet de commentaires de la part de la direction malgré certains taux très négatifs. Cette enquête sera présentée à la hiérarchie. Les sondages seront ensuite renouvelés tous les 6 mois en interne.

Quelles seront les suites données, nous attendons de voir. Si aucune amélioration ne découle de ce baromètre, les agents se lasseront très vite.

Prime d’accueil

Cette prime d’un montant de 400 € (pour un temps plein) s’adresse aux agents d’accueil généraliste des SIP, trésoreries et SIE, elle ne peut être cumulée pour 2014 avec la prime de caissier et sera versée sur la paie de juin.

La CGT considère qu’il s’agit là d’une individualisation de la rémunération or elle combat pour une augmentation du point d’indice bénéficiant à l’ensemble des agents. C’est une mesure injuste et discriminatoire, un dispositif boiteux qui élimine bon nombre d’agents. Si, comme, elle l’affirme, la direction souhaite valoriser les métiers d’accueil alors pourquoi supprime-t-elle les emplois dans les accueils ?

La CGT demande à avoir connaissance de l’enveloppe globale et du nombre d’agents qui en bénéficient par service.

Cette prime ne fera pas l’objet d’une notification aux agents; il faudra donc vérifier le bulletin de salaire du mois de juin. Vous pouvez nous contacter pour toute question sur ce sujet.

Questions diverses

Régime indemnitaire : le nouveau dispositif entrera en vigueur sur la paie de juillet pour les catégories B et C, pour les A ce sera en octobre. Une fiche présentant l’incidence financière sera jointe au bulletin de paie.

Carte bleue pour les paiements des professionnels : son utilisation est possible pour les professionnels à compter du 4 juin. Cette réponse fait suite à la demande de la Cgt lors d’un précédent CTL.

Prime à la performance des cadres : la direction présente rapidement les bénéficiaires de la prime à la performance des cadres.

Parking Condé cour sud : il sera fermé du 15/07 au 03/08 pour cause de travaux ; les agents détenteurs de badge seront avisés par mail. Le parking cour nord restera ouvert aux seuls véhicules de service et aux agents munis d’un badge pour raisons médicales. En août, le parking cour nord devrait être ouvert à tous les agents comme habituellement.

Prime d’intéressement : elle est baissée à 120 €, elle sera versée en août. Deux objectifs n’ont pas été atteints dont un portant sur le recouvrement. Les agents en sont-ils responsables ? Ne serait-ce pas plutôt lié au manque d’effectif et au contexte économique difficile !

Bilan gracieux dans les SIP et Trésoreries mixtes : la direction nous le présentera ultérieurement.

Campagne de saisie des déclarations d’impôt : l’avancée de la saisie est satisfaisante. A noter que le nombre de télédéclarants a augmenté de 10 %

FIDJI stock : cette nouvelle application après une expérimentation au SPF de Bourges, est déployée nationalement en juin. La CGT renouvelle son alerte concernant le manque d’effectif au SPF de Sancerre et demande que les agents ne soient pas pénalisés sur leurs congés. La direction a obtenu l’appui d’un agent de la brigade nationale d’intervention.

Prime pour l’emploi : la CGT demande quelle sera la méthode de travail employée dans le cadre du nouveau dispositif de lutte contre la fraude (fiche n° 7 de la note de campagne). Cette fiche en effet prévoit l’annulation par la DDFiP de certaines déclarations déposées. Nous demandons une information sur l’exploitation des déclarations ciblées et alertons sur les risques qui peuvent en découler dans les accueils ; en septembre ces contribuables  n’auront pas reçu leur avis. La direction ne peut répondre immédiatement mais confirme que ce travail sera effectué par le pôle fiscal.

Affiche sur les paiements supérieurs à 300 € : ils ne seront plus accepté à compter de septembre alors que les affiches sont bien en vue depuis plusieurs mois. La direction s’engage une nouvelle fois à convaincre les chefs de service de l’utilité de déplacer les affiches qui laissent penser que la mesure est d’application immédiate. Nous attendons une nouvelle fois de voir les suites, si suites il y a (avant le 1er septembre). A croire que le recouvrement n’est pas une priorité !

Vos élus CGT :  Sylvie MELGARES, Gillette TESSIER, 

Aurélien QUINTANA, Christian MILLERIOUX
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