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La direction a réuni les organisations syndicales représentées au CHS-CT pour un groupe de travail destiné à définir les actions qui seront engagées en 2013. Après une étude du document unique d'évaluation des risques professionnels (DUERP) la CGT a proposé différentes actions :

Comptes de gestion

Tout d'abord il remontait de ce document les difficultés de manipulation et stockage des comptes de gestion dans les trésoreries.

Le CHS-CT a décidé d'étudier, en concertation avec les agents concernés, différents dispositifs qui vont des tablettes installées dans les armoires aux chariots roulants permettant de poser les comptes afin de pouvoir les manipuler plus facilement ainsi que des armoires ou casiers pour un classement et un rangement plus facile.

Ergonomie, éclairage

De nombreuses caisses posent des problèmes d'ergonomie ; des études vont être demandées en 2013 en commençant par Dun sur Auron qui semble être le site le moins adapté aux méthodes de travail actuelles ; cette opération sera poursuivie en 2014 avec d'autres sites. Le site de Sancerre pose de nombreux problème d'ergonomie (caisse de la trésorerie, guichet de réception du SPF, manque de confidentialité des box de réception du SIP, problèmes d'éclairage et de bruit sur le plateau du SIP-CDIF). Il a été décidé que l'inspecteur santé et sécurité se rendrait sur le site afin de rechercher des solutions à ces problèmes.

Des études sur l'éclairage des bureaux vont être réalisées. Nous avons notamment signalé le PRS, le SIP Bourges sud, le SPF de Bourges, la trésorerie de Dun sur Auron, le SIE Bourges Sud et la trésorerie de Mehun.

Chauffage, isolation

Suite aux problèmes de chauffage du service Bourges municipale la visite d'un thermicien dépendant du ministère des finances va être demandée.

Concernant les problèmes d'inondation et de froid provoqués par le mauvais état des fenêtres de Bourges-Condé, la direction essaie de faire jouer l'assurance de l'artisan qui les a installées. C'est une procédure difficile à mettre en œuvre ; la préfecture, propriétaire du site, et l'artisan se renvoient la faute.

Pupitres pour la saisie

Quelques pupitres pour faciliter la saisie seront mis à la disposition des agents effectuant beaucoup de saisie, notamment dans les SIP et au CDIF. La CGT a insisté pour que cette opération soit lancée le plus rapidement possible afin que les agents puissent les tester lors de la campagne d’impôt sur le revenu. Dix pupitres sont commandés pour le Cher, ils seront répartis entre les différents SIP. Les agents à qui cet équipement conviendra pourront ensuite demander l'attribution d'un pupitre personnel.

Sécurité des agents

Nous avons attiré l'attention sur la trésorerie de Mehun, l'agent présent à la caisse se retrouve complètement isolé de ses collègues. Nous avons renouvelé notre demande que toutes les caisses et le bureaux de réception de tous les sites du Cher soient équipés d'alarmes.

Les autres problèmes ressortant du DUERP portent notamment sur les risques d'agression lors des transports de fonds effectués par les agents des trésoreries. Nous avons exploré différentes pistes sans trouver de solution satisfaisante.

Si vous avez des suggestions sur les problèmes évoqués ou sur d'autres demandes, n'hésitez pas à nous contacter, nous interviendrons pour tenter de les résoudre.

Les représentants de le CGT FIP au CHS-CT

Aurélien Quintana, Sylvie Melgarès
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