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La direction des finances publiques du cher a convoqué les organisations syndicales pour une réunion d'information le 23/04/2013 sur le déroulement de la campagne de dépôt des déclarations des revenus 2012.

Les organisations syndicales présentes : CGT FIP (Sylvie MELGARES) et Solidaires FiP

Les représentants de l'administration Mme Tréjaut, M.Grimard, Mme Picard. 

I) la séance a débuté avec la présentation des nouveautés, mesures de simplification et consignes.
· A savoir :

· à partir de cette année les contribuables sont dispensés de fournir les pièces justificatives avec la déclaration des revenus (exceptions faites de la liste des frais réels, des relevés d’identité bancaire …),
· Le nombre d'heures rémunérées pour le calcul de la prime pour l’emploi sera prérempli (suppression des relances PPE),

· Distribution des 2042 préremplies : demande d’une pièce d’identité,

· La distribution des déclarations vierges sera accompagnée d'un questionnaire qui devra être rempli également ; la déclaration ne pourra être saisie que sur production d'un justificatif de domicile. Cette mesure est destinée à lutter contre une fraude à la PPE qui se développe de manière importante.

Les représentants syndicaux ont indiqué que le nouveau protocole de distribution des 2042 vierges sera très lourd à gérer par les SIP, bien qu'il soit normal de lutter contre la fraude ce dispositif risque de générer un reliquat de déclaration avec un questionnaire soit non rempli, soit incomplet. Il faudra des consignes précises pour ces déclarations ; en effet, les contribuables dont les déclarations n'auront pas été saisies et qui n'auront pas reçus leurs avis en septembre se présenteront à l'accueil pour les réclamer.

La directrice indique qu’elle attend de voir le nombre de déclarations qui resteront en attente.

A) II) organisation de la campagne ir :
B) Ouverture des enveloppes :

Sur le site de condé et suite à plusieurs interventions de la CGT sur le sujet, l’ouverture des enveloppes sera traitée au 2ème étage afin d’éviter le transport des sacs postaux dans les escaliers, du 4ème étage jusqu'au 5ème sans ascenseur comme les années précédentes.

Les représentants syndicaux ont attiré l’attention sur le fait que cette manipulation risquait d’être bruyante et ont suggéré qu'en cas de gêne des agents de l'étage, l’ouverture des enveloppes se fasse dans le bureau du rez-de-chaussée qui servait jusque là à l'affranchissement, ce qui permettrait également le stockage des enveloppes qui n'auront pas pu être ouvertes dans la journée. 

La directrice a répondu que l’ouverture des enveloppes ne prenait qu’une demi-journée mais qu’elle ne voyait aucun inconvénient à une réorganisation nouvelle si celle-ci pose des problèmes.

C) Le pool téléphonique :

Les appels des contribuables gérés par le SIP de St Amand, pendant la période du 13 au 27 mai, seront basculés sur le site de condé. La directrice a pris cette mesure au regard du manque d’effectifs du SIP de St Amand.

A cet effet, le pool téléphonique sera renforcé par 2 agents issus du pôle gestion fiscale et 2 issus de la brigade de vérification, soit 1 par jour et plus si le flux des appels est important. Mme picard a assuré qu’il s’agissait de volontaires maîtrisant cette matière fiscale.

Seule la tête cyclique de St Amand sera redirigée ; le SIP sera toujours joignable pour les demandes particulières nécessitant la consultation du dossier du contribuable (cela représentait 1440 appels pour la campagne de 2012).

Nous avons demandé ce que devenaient les appels perdus.

La directrice a précisé que ces appels seraient dirigés sur une boîte vocale sans messagerie indiquant les références du Centre Impôts Service (CIS) et demandant au contribuable de rappeler ultérieurement.

Les appels ne devraient donc pas rebasculer sur les services.

La CGT Finances Publiques a déploré que les suppressions de postes dans le département aient fini par conduire un SIP à ne plus pouvoir fonctionner et regretté que des agents qui ont déjà suffisamment de travail par ailleurs soient, même sur la base du volontariat, contraints d'apporter leur aide. La direction s’appuie beaucoup sur les qualités de dévouement des agents de notre administration, c'est la plupart du temps ce qui lui permet encore de fonctionner.

En effet même si un poste n'est pas pourvu au SIP de St Amand, c'est à minima 3 agents qui manquent (un agent issu du SIP en poste au SIE de St Amand aidera également le temps de la campagne).

La CGT Finances Publiques a fait part de sa grande inquiétude sur ce dispositif qui augmente le risque d'erreurs et de pertes de documents, pouvant conduire à une hausse du nombre de  contentieux en septembre. 

A) III) L’affaire récente concernant un ancien ministre :

B) Création du référent protection juridique :

Suite à cette affaire, le directeur général a mis en place, dans chaque direction, un référent protection juridique.

La directrice a décidé que MME BIDAULT serait ce référent et se déplacerait dans les services d’accueil afin de gérer les éventuels conflits dans les filles d'attente ; elle sera présente sur les principaux sites du cher.

Même si nous sommes preneurs de tout l'aide que la direction peut apporter et si nous convenons que le référent sera plus à sa place sur le terrain que dans un bureau de la direction, nous attendons de voir ce que donnera ce dispositif. La demande des contribuables est d'être reçu le plus rapidement possible et dans de bonnes conditions ; si le personnel nécessaire n'est pas présent, tous les dispositifs d'accompagnement n'y changeront rien.

Les représentants syndicaux ont demandé à la direction la plus grande vigilance sur le risque que représente le pont naturel du 8 au  12 mai qui coïncide en plus avec le paiement d'un tiers.

Il y a 2 ans, cela c'était déjà produit. L’ensemble des sites avait connu une affluence importante ; pour exemple, le site de Condé avait enregistré la visite de  plus de 450 contribuables le lundi suivant le pont. Cette période est la plus chargée de  la campagne.

La direction nous informe également qu'elle a pris contact avec e la police et la gendarmerie, leurs services sont mobilisés et prêts à intervenir pendant cette période. Voilà comment la direction gère les conséquences de la pénurie d’agents !

C) Renfort : aide aux trésoreries :

III) Comme les années précédentes, des portables ont été remis aux contrôleurs des SIP afin d’aider les collègues des trésoreries de proximité en cas de difficultés.

A) IV) Pilotage des outils :

B) Comptage des appels et des réceptions basculé à la Direction :

Pendant la campagne, les agents des SIP avaient l’habitude de compter les appels (par des bâtons) et les réceptions (par SIRIUS).

Cette année, la Direction prend en charge ce comptage, qui sera enfin automatisé pour le téléphone.

C) Saisie des 2042 du ressort de St-Amand : 

La directrice nous signale que des agents de la Direction (ou d’autres services) connaissant le travail aideraient à la saisie des déclarations de St-Amand.

D)  Les courriels SCOUP :

IV) Comme les années antérieures, ils seront répartis par M DENIMAL, traités par les SIP et le surplus par le pôle fiscal de la Direction.

A) V) DIVERS.

B) Actions de communication :

Elles seront menées par la DDFIP auprès des organismes de tutelle, des assistants(tes) maternels(elles) et de l’armée (problèmes liés au logiciel LOUVOIS).

C) Réception du public :

Sur le site de Condé, la campagne de réception du public se déroulera du 25/04/2013 au 27/05/2013 avec, au maximum, l’ouverture de 8 boxes.

D) Questions diverses :

Concernant l’application de la loi de finances 2013, nous avons demandé à ce que la Centrale vérifie les termes de la 2041 GV (transfert en cours d’année de la résidence habituelle de l’enfant du domicile de l’un des parents à celui de l’autre parent) contraires aux principes développés par BOFIP.

Le pôle fiscal saisira les services centraux correspondants.

Cette réunion s'est tenue pendant les vacances. La CGT n'a pas eu connaissance d’éventuels problèmes qui se poseraient sur les sites (SIP ou trésoreries), si vous en rencontrez n'hésitez pas à contacter la représentante CGT Finances Publiques afin de les évoquer en direction. 

La représentant des personnels pour la CGT Finances Publiques
Sylvie Melgarès
Compte rendu de la réunion d’information sur le déroulement de la campagne de dépôt des déclarations des revenus 2012








CGT Finances Publiques section du CHER.

Consulter les informations : http://www.financespubliques.cgt.fr/18/
Pour nous contacter : cgt.ddfip18@dgfip.finances.gouv.fr

