LULU LA NANTAISE, LE RETOUR ?

Les plus anciens se souviennent de la mère Denis (Jeanne Marie Le Calvé)-« c'est ben vrai, ça ! »- vantant une marque de machine à laver, ou de Marie-Pierre Casey -« Je ne ferai pas ça tous les jours ! »- qui s'envoyait glisser avec délice sur une longue table en bois qu'elle venait de dépoussiérer...

Il faut croire que ces vénérables dames ont inspiré notre DGFiP puisque dans e-FIP n° 21 (juin 2014) est apparue Lucienne, une alerte octogénaire, chargée de vanter la simplicité de déclarer ses revenus sur internet.
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Elle arbore un tee-shirt « J'♥ Impôts.gouv.fr » qui nous amène à cette question : est-il à modèle unique ?

C'est possible, car nous n'avons pas encore vu nos A++ parader ainsi vêtus...

Ou alors, a-t-il été commandé à plusieurs milliers d'exemplaires dans l'intention que tous les agent-es de l'accueil le portent l'an prochain, moyennant une conséquente augmentation de leur prime ?

Mais qui est Lucienne ?
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Il se murmure qu'il pourrait s'agir de Lulu la Nantaise, que Lino Ventura et Bernard Blier évoquent avec nostalgie dans « Les Tontons Flingueurs », et qui ferait des extras pour améliorer sa petite retraite.

(Cet article est issu du journal de nos camarades bretons, lui-même librement inspiré de « Convergences-Tarn » , journal de nos camarades de la CGT Finances Publiques 81.)
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