
Le Premier Ministre a lancé sa politique dite de modernisation de l’action publique (la MAP) « inscrite dans le cadre respectueux de la trajectoire de redressement de nos finances publiques ». Cette politique s'articule étroitement avec l'acte III de décentralisation au sujet duquel un projet de loi est en préparation.

Ces deux projets vont impacter profondément la fonction publique et les statuts de ses agents.

Dans le cadre de la MAP et à la demande du Ministre, la DGFIP procède à la définition d’une « démarche stratégique » qui porte sur les missions, le réseau, les structures et le niveau d’exercice des missions, les rapports avec les usagers…
Quelle est la fonction de la démarche stratégique ?

La démarche stratégique a pour objectif premier de répondre aux préconisations de la Cour des Comptes. Cette démarche s’inscrit dans le cadre de la « trajectoire budgétaire 2013/2015 », donc dans « un contexte de contrainte en termes d’emplois et de budget ». En clair, il faut trouver des sources d’économies.
Pour la CGT, explicitement reliée aux objectifs pluriannuels de réduction des crédits (la « trajectoire budgétaire »), cette « démarche stratégique », qui va se traduire par une remise à plat générale, fait courir les plus grands risques aux emplois, au réseau, aux missions de la DGFIP.

En associant l’ensemble des personnels à cette démarche, des cadres aux agents des services de base, la DGFIP cherche à leur faire avaliser ses projets destructeurs en matière d’emplois, de missions et d’organisations des services.

C’est ainsi que les chefs de services du Cher réunissent les agents autour d’un questionnaire national portant sur deux thèmes, « votre métier demain » et « la DGFIP demain », pour récolter des idées de simplifications et connaître leurs attentes.

Les agents ont bien entendu des attentes ou des espoirs qu’ils savent vains dans ce contexte et ils l’expriment dans ces réunions. 

Devinez sur quoi portent essentiellement les demandes : les emplois, les salaires et les conditions de travail. Et qu’expriment les agents ? Ils demandent un renforcement des moyens pour réaliser correctement leurs missions ; ils dénoncent les surcharges de travail et les réformes incessantes ; ils considèrent que les mesures de simplifications s’apparentent à des abandons de tâches, etc…

Mais ce n’est pas ce que veut entendre la Direction Générale !

Les organisations syndicales de la DGFIP lancent l’offensive contre la démarche stratégique

Les organisations syndicales Solidaires Finances Publiques, CGT Finances Publiques, FO DGFiP, CFDT Finances Publiques, CFTC Finances Publiques, UNSA DGFiP et CFE-CGC lancent un « manifeste de l’agent des finances publiques » et des « états généraux du manifeste » au moyen de réunions sur tout le territoire.

Ces états généraux se tiendront au cours des prochains mois, au moment où la Direction générale mettra la touche finale à sa « démarche stratégique », et alors que les orientations budgétaires pour 2014 (et leur impact sur les emplois, les moyens, les promotions et la rémunération) se prépareront.

L’intersyndicale locale ira, dans les prochaines semaines, à votre rencontre dans les postes et les services pour recueillir vos doléances. 

Ce que vous exprimerez, le DG, le Ministre devront l’entendre ; c’est le sens donné aux Etats Généraux !
La section syndicale CGT Finances Publiques du CHER vous appelle

à signer massivement le manifeste en ligne sur les sites syndicaux 

ou en suivant le lien http://petitiondgfip.fr/index.php?petition=3
à participer aux réunions intersyndicales qui seront organisées dans les semaines à venir.
Pour nous contacter : cgt.ddfip18@dgfip.finances.gouv.fr




Rejetons la démarche stratégique !








