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Bourges le 11/12/2010

Suppression d’emplois : 

encore une louche dans un bol déjà bien plein

Ce sont 2543 suppressions d’emplois à la DGFiP, dont 13 dans notre département (4 pour la filière gestion publique, 9 pour la filière fiscale), cela dans un contexte où les conditions de travail deviennent intolérables.

Faut-il rappeler le nombre de personnes reçues à l’accueil des SIP le 15 novembre (plus de 400 personnes reçus à Bourges ce 15 novembre), le nombre de paiements aux caisses (120 paiements à Vierzon le 15 novembre), le nombre de demandes de remise gracieuse et de délai de paiement ?

Faut-il que la DGFiP soit bien sourde pour ne pas entendre le désarroi des agents incapables de faire face à la charge de travail dans les SIE et qui se voient dans l’obligation d’assumer les incohérences de l’administration tant aujourd’hui sur la Contribution Foncière des Entreprises (CFE) qu’hier sur les télédéclarants !

Et dans les trésoreries : l’application informatique HELIOS alourdit le travail des agents et entraîne des retards suite aux nombreuses anomalies du programme alors que des délais de paiement de plus en plus courts sont imposés. 

Partout le courrier s’amoncelle, le téléphone ne cesse de sonner, quelque soit le service, quelque soit la filière.

Tout cela provoque un stress important et une perte de sens au travail.

La fusion sert d’alibi pour supprimer des services entiers mais le travail lui ne disparaît pas avec les emplois ! 

Comment l’administration peut-elle faire subir aux agents de nouvelles suppressions ! La situation qui nous est imposée dans les services n’est pas acceptable.

Comme d’habitude, vous aurez droit à la sémantique habituelle de notre direction : évolution, réorganisation, gain de productivité, etc…

Bref, une réponse de mépris et de déni !

Mettons les face à leurs responsabilités en expliquant la situation de nos services.

Ensemble faisons le point.

Cahier revendicatif

Site de :

Trésorerie de :

· sur les emplois

Suite au dos (
· sur les missions

· sur l’organisation du travail

· sur les salaires

· autres

A donner sur place à un correspondant de la CGT ou à renvoyer par courriel à christian.millerioux@dgfip.finances.gouv.fr ou gillette.tessier@dgfip.finances.gouv.fr


