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Sections du CHER

Bourges, le 22 juillet 2013

Nous n’acceptons aucun recul sur nos retraites

Le gouvernement a annoncé une nouvelle contre-réforme des retraites en vue de ponctionner les salariés et les retraités et en particulier, de remettre en cause les régimes spéciaux.

Cette situation a amené les 6 Fédérations syndicales de la Fonction Publique à déclarer dans leur communiqué commun du 7 juin 2013 :

« Les organisations syndicales CGT, FO, FSU, SOLIDAIRES, CFTC et CGC de la Fonction Publique tiennent à réaffirmer leur volonté de préservation du système de retraite par répartition pour tous les salariés. Elles rappellent leur attachement au Code des pensions civiles et militaires et elles n'accepteront aucun nouveau recul (maintien du calcul des pensions sur l’indice détenu 6 mois avant le départ, durée de cotisation et report de l’âge de départ). »

Le 14 juin la Commission Moreau sur les retraites, constituée par le Premier Ministre, a rendu ses propositions, entre autres : "allonger la durée de cotisation jusqu'à 44 annuités, revaloriser les pensions en dessous de l'inflation, fiscaliser les bonus pour enfants, aligner le taux de la CSG des retraités imposables sur celui appliqué aux actifs, durcir le mode de calcul des pensions des fonctionnaires".

En ce qui nous concerne, nous réaffirmons d’ores et déjà notre opposition à la réforme que le gouvernement prépare pour le mois de septembre. 

Face aux nouvelles menaces sur les retraites, nous disons STOP !!
Toute nouvelle mesure à l’encontre de nos retraites, quelle qu’elle soit, 

 doit être bloquée.
Nous soulignons notamment notre attachement au :

· Maintien du code des pensions

· Maintien du calcul sur les 6 derniers mois

· Maintien des bonifications


et nous refusons 

· Tout allongement de la durée des cotisations

· Toute hausse de la CSG pour les retraités

· Toute désindexation 

 affirmons notre opposition aux attaques sur nos retraites

exigeons l'augmentation du point d'indice, l'arrêt immédiat de la MAP (ex RGPP)

réclamons haut et fort les recrutements nécessaires

tous en grève le 

10 septembre 2013
